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Elvis žije! Alespoň tedy díky hudebnímu projektu, který vznikl na základě výjimečné fyzické i hlasové 
podoby zpěváka Jakuba Machuldy s Elvisem Presleym. Vystoupení skupiny špičkových hudebníků 
pod názvem ElvisLive patřilo k vrcholům jubilejního 10. ročníku Happeningu na starém mostě.  
(Další informace v článku na straně 20.) | Foto: Barbora Horká

Pokračování na straně 3

V Nelahozevsi  
zvítězilo hnutí ANO, 
nejvyšší účast byla  
v Lešanech
Ve volbách do Poslanecké sněmovny, kte-
ré se uskutečnily 3. a 4. října 2025, zvítězilo  
v Nelahozevsi hnutí ANO se ziskem přes 27 % 
hlasů. Na druhém místě skončila koalice 
SPOLU s necelými 24 % a třetí příčku obsadi-
lo hnutí STAN s téměř 16 %.
Další subjekty, které se nakonec dostaly do 
Poslanecké sněmovny, překročily pětipro-
centní hranici i v Nelahozevsi. Jsou to Pirátis 
více než 12 %, Motoristé sobě s necelými 8 % 
a SPD s 6 %.

V průmyslovém areálu D8 Park Logistik (bý-
valý areál Povltavských tukových závodů 
– PTZ) v Zagarolské ulici má od roku 2018 
provozovnu firma ETW, která se věnuje re-
cyklaci plastových obalů. Po mnoha letech 
nerušené činnosti se nyní na firmu zaměřila 
negativní pozornost v souvislosti se stíž-

nostmi některých obyvatel na údajně nega-
tivní dopady provozu na jejich obydlí.
Kauzu otevřela celostátní média – televize 
Nova, Český rozhlas, server iDNES a později 
také Česká televize – na základě událostí  
v Lenešicích na Lounsku, kde Česká inspek-
ce životního prostředí (ČIŽP) letos v létě 

Stížnosti na hmyz v okolí D8 Parku 
Logistik, v hledáčku je recyklační  
firma ETW. Ta pochybení odmítá  
a přijímá opatření

Pokračování na straně 8
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O čem jednalo 
zastupitelstvo

Poslední zasedání zastupitelstva se konalo 8. srpna  
(zpravodajský souhrn naleznete v minulém čísle zpravodaje).

Další zasedání 
Další zasedání zastupitelstva se bude konat v pondělí 20. říj-
na od 17 hodin v zasedací místnosti SAUON (Zagarolská 316). 
Na programu zasedání je mimo jiné vyhlášení urbanistické 
soutěže pro plánovanou novou výstavbu v Podhořanech 
(viz článek na straně 5).
Termíny a místa konání zasedání včetně navrženého progra-
mu se zveřejňují na elektronické úřední desce na budově 
obecního úřadu a na webových stránkách obce vždy nejmé-
ně sedm dní před konáním zasedání.
Zasedání jsou přenášena živě na internetu, vysílání je do-
stupné na webových stránkách obce v sekci Obecní úřad / 
Zastupitelstvo obce / Přenosy ze zasedání zastupitelstva.

Během prázdnin  
se opravovalo  
hygienické  
zázemí školy
Během letošních letních prázdnin prošla bu-
dova obecní základní školy v Nelahozevsi ne-
zbytnou rekonstrukcí hygienického zázemí. 
Práce se soustředily na přízemí a první patro 
staré části školy, kde byl technický stav toa-
let a umýváren již dlouhodobě nevyhovující. 
Opravy začaly už v červnu, děti kvůli tomu 

dokonce dostaly 25. června ředitelské volno.
Rekonstrukce spočívala v kompletním vybou-
rání starých prostor a vybudování nových ka-
bin, úklidových místností a moderních rozvo-
dů vody, kanalizace, elektroinstalace, topení 
a vzduchotechniky. Nové jsou také obklady, 
podlahy, dveře a podhledy.
Zakázku provedl Pavel Hanuš z Kralup nad 
Vltavou na základě projektové dokumentace 
architekta Jiřího Hánla. Celková cena prací či-
nila téměř 3,7 milionu Kč.
„Celá oprava běžela hladce a chci velice po-
chválit komunikaci s panem Hanušem, která 
byla naprosto profesionální,“ říká ředitelka školy 
Simona Hurychová, která oceňuje i spolupráci 
s obecním úřadem a starostou Jakubem Bryn-
dou. „Máme obrovskou radost z toho, že nás za-

stupitelé podpořili, i ze spolupráce, komunikace 
a podpory během celé rekonstrukce,“ dodala.
Práce probíhaly podle plánu a byly hotové 
do konce srpna, aby mohli žáci i učitelé na-
stoupit do nového školního roku už v opra-
vených prostorách.
„Je to opravdu výrazná změna. Konečně vše 
funguje, jak má. Mám z toho obrovskou ra-
dost nejen já, ale i děti a zaměstnanci. Kromě 
toalet se díky této rekonstrukci výrazně změ-
nil i vzhled chodeb,“ shrnuje Hurychová.
Školní rok začal v pondělí 1. září a ve čtvrtek 
4. září odpoledne se uskutečnila tradiční za-
hradní slavnost na školní zahradě určená dě-
tem, jejich rodičům a přátelům školy. Na pro-
gramu bylo divadelní představení a zábavná 
plotová hra v parku.

(sb)
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Strana / hnutí Okrsek 1  
(Nelahozeves)

Okrsek 2 
(Podhořany)

Okrsek 3  
(Lešany)

ANO 27,71 % 33,11 % 21,63 %

SPOLU 23,88 % 20,65 % 26,38 %

STAN 13,21 % 15,40 % 19,52 %

Piráti 11,72 % 9,18 % 15,83 %

Motoristé 10,02 % 6,22 % 6,59 %

SPD 6,60 % 7,54 % 3,95 %

Stačilo! 3,62 % 4,91 % 3,43 %

Účast voličů 73,55 % 71,86 % 75,69 %

Jak se proměnila voličská mapa od roku 2021
Oproti volbám 2021, kdy v Nelahozevsi zvítězila koalice SPOLU  
s necelými 28 %, došlo ke změně pořadí. ANO, které tehdy skončilo 
třetí s necelými 21 %, si nyní polepšilo a převzalo vedení. SPOLU za-
znamenalo mírný pokles a posunulo se na druhé místo.

Kandidující z okolí neprorazili
Na kandidátce hnutí STAN figuroval na 28. místě Radek Rákos  
z Nelahozevsi, který kandidoval jako nezávislý. Ze 183 voličů, kteří  
v Nelahozevsi volili hnutí STAN, získal 32 preferenčních hlasů.
Na stejné kandidátce byl na čtvrté příčce také dosavadní poslanec  
a bývalý starosta Nové Vsi Martin Exner. Ten se však kvůli výraznému 
počtu preferenčních hlasů pro Adrianu Chochelovou (6. místo kandi-
dátky) tentokrát do Sněmovny nedostal a zůstane jako náhradník.
Za Piráty kandidoval z 6. místa veltruský místostarosta Lukáš Ko-
hout. Na kandidátce vítězného hnutí ANO kandidoval z 20. místa 
Tomáš Pekárek z Kralup nad Vltavou. Ani jeden z nich se mezi zvo-
lené poslance rovněž neprobojoval.

Další volby za rok
Další volby se uskuteční na podzim příštího roku, kdy budou občané 
vybírat členy zastupitelstev obcí. U těchto voleb se též po mnoha 
letech vrátí volební místnost okrsku Lešany zpět do Lešan – do nově 
vybudovaného obecního domu.

(sb)

Pokračování ze str. 1 V Nelahozevsi zvítězilo hnutí ANO, nejvyšší účast byla v Lešanech

Okrsková komise Podhořany

Okrsková komise Nelahozeves

Okrsková komise Lešany

V úterý 30. září byla zahájena revitalizace ad-
ministrativní budovy č. p. 316 v Zagarolské uli-
ci, kde sídlí Správa a údržba obce Nelahozeves 
(SAUON). Objekt byl postaven koncem osmdesá-
tých let a po více než třiceti letech už nevyhovo-
val současným požadavkům na provoz, energe-
tickou úspornost ani technický stav.
„Žádáme občany, aby nás navštívili pouze po 
předchozí telefonické domluvě. Naše pracovní 
doba zůstává nezměněna a jsme k dispozici jak na 
telefonech, tak na e-mailech. Sběrný dvůr zůstává 
otevřen bez omezení každou sobotu od 8 do 
12 hodin,“ uvádí SAUON na svých webo-
vých stránkách s odůvodněním, že 
budova je nyní staveništěm.
Rekonstrukce přinese kompletní 
zateplení obvodových stěn, no-

vou střechu s extenzivní vegetací, která 
pomůže zadržovat dešťovou vodu, a také 
modernizaci elektroinstalace a osvětlení 
v celé budově. Součástí projektu je rov-
něž instalace solárních panelů na střechu 
budovy, předokenních žaluzií, nový hro-

mosvod a úprava dešťové kanalizace, aby se zlep-
šilo hospodaření s vodou v okolí objektu.
Stavební úpravy provádí pražská firma HEKRA 
stavební, která uspěla ve výběrovém řízení a kte-
rá v současné době dokončuje výstavbu nového 
obecního domu v Lešanech. Autorem projektové 
dokumentace je Lukáš Fiala z Nelahozevsi, jehož 
návrh navazuje na původní projekt z roku 1988.
Celková cena zakázky činí 7,6 milionu korun. Prá-
ce potrvají zhruba osm měsíců a jejich dokončení 

je plánováno nejpozději do 31. květ-
na 2026. Po dokončení bude bu-

dova nadále sloužit jako zázemí 
pro správu a údržbu obecní-

ho majetku.
(sb)

Budova SAUON 
projde modernizací

Hnutí Stačilo!, za které kandidovali také sociální demokraté a komu-
nisté, s necelými 4 % tuto hranici nepřekročilo – nejen v Nelahozevsi, 
ale ani celostátně – a nezíská tak mandáty ve Sněmovně. Za své hlasy 
však obdrží státní příspěvek.
Volební účast v naší obci dosáhla necelých 74 %, což je výrazně více, 
než byl celostátní průměr (téměř 69 % voličů).
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Stavba nového  
železničního tunelu  
má začít za dva roky
Správa železnic pokračuje v projektové přípravě výstavby nového 
paralelního železničního tunelu mezi Nelahozevsí a Kralupy nad 
Vltavou. Podle současných plánů by projekt měl získat potřebná 
povolení do konce příštího roku. Samotné práce by měly být zahá-
jeny počátkem roku 2028.
Projektovou dokumentaci připravuje firma Sagasta, hodnota za-
kázky činí bezmála 34 milionů korun. Hlavním cílem projektu je 
vyražení nového půlkilometrového paralelního tunelu vedle tří 
stávajících tunelů mezi Kralupy nad Vltavou a Nelahozevsí. Sou-
časný obousměrný provoz v úzkých tunelech, který neodpovídá 
současným bezpečnostním normám, se tak rozdělí do dvou para-
lelních tunelů, což umožní zajištění prostorové průchodnosti i zvý-
šení propustnosti především nákladních vlaků. Současné tři tunely, 
vybudované v polovině 19. století, následně čeká generální obno-
va. Poslední rozsáhlejší rekonstrukce tunelů proběhla v 80. letech 
minulého století v souvislosti s elektrifikací trati.
Práce na projektové dokumentaci by měly trvat do května, stavební 
povolení by Správa železnic chtěla získat do konce příštího roku. Pro-
jekční firma může z velké části těžit z již hotového předchozího pro-
jektu, který kromě nového tunelu obsahoval i přeložku trati v úseku 
pod zámkem a výstavbu protihlukových stěn. Z důvodu nesouladu 
projektu s územním plánem Nelahozevsi a velkého odporu místních 
obyvatel i samotné obce Nelahozeves se projekt v původním roz-
sahu nepodařilo Správě železnic prosadit. Později bylo rozhodnuto, 
že nová verze projektu bude zahrnovat „jen“ výstavbu nového a re-
konstrukci tří stávajících tunelů, rekonstrukci mostu na Jeronýmově 
náměstí v Kralupech nad Vltavou, včetně sedmi propustků, nový že-
lezniční svršek a spodek a nové trakční vedení.
Projektový manažer Správy železnic Jaromír Kopecký nevylučuje, 
že po výstavbě nového tunelu Správa železnic „opráší“ i navazující 
projekt přeložky dráhy u Nelahozevsi, považuje to ale spíše za ne-
pravděpodobné. „Původně se zvažovalo, že přeložka bude součástí 
druhé etapy, ale já jsem přesvědčen, že druhá etapa nebude, dokud 

nám v tom bude bránit územní plán Nelahozevsi,“ uvedl Kopecký. 
Bez změny územního plánu tak bude navazující traťový úsek moci 
projít pouze prostou opravou železničního svršku a zastávky Nela-
hozeves zámek.
Nový projekt je průběžně konzultován se zástupci místních samo-
správ i spolků. Zatím poslední jednání proběhlo v červnu za účas-
ti zástupců kralupské samosprávy a spolků Dvořákova stezka a Na 
Skalách, které v projektu hájí zájmy ochrany životního prostředí. Na 
červnovém jednání zástupci spolků žádali Správu železnic o návrh 
obnovy zeleně, který bude řešit i nedávné rozsáhlé kácení na Dvo-
řákově stezce (Nelahozeveský zpravodaj 2/2025). Náhradní výsadba 
by měla být Správě železnic nařízena v rámci stavebního povolení, 
které bude vydávat Dopravní a energetický stavební úřad (DESÚ). 
Další obdobné jednání je plánováno na březen příštího roku.
Projekt zahrnuje i řešení přístupu složek integrovaného záchranné-
ho systému (IZS) k tunelům. Původně se počítalo s vybudováním 
samostatné komunikace z jižní strany, což by znamenalo likvidaci 
části zahrádkářské kolonie podél Dvořákovy stezky. V nové redu-
kované verzi projektu má být podle Jaromíra Kopeckého přístup 
složek IZS řešen formou pevné jízdní dráhy – levá kolej ve směru 
z Kralup nad Vltavou má být zapanelovaná, takže bude možné po 
ní jezdit běžnými vozidly IZS. Zvažovalo se rovněž, že jako úniková 
cesta z tunelů bude využita svážná štola, kterou bude muset Sprá-
va železnic vybudovat pro odvážení vytěženého materiálu, toto ře-
šení se ale ukázalo jako neprůchodné jak po technické stránce, tak 
z hlediska souladu s územním plánem Kralup nad Vltavou.

(mm)

Připravované změny  
v jízdních řádech autobusů
Na přelomu srpna a září bylo opraveno auto-
busové obratiště v Lešanech. Byl opraven po-
vrch a zpřesněno dopravní značení. Prosíme 
všechny o jeho respektování, aby se mohly 
autobusy bezpečně otáčet.
V tradičním prosincovém termínu proběhne 
celostátní změna jízdních řádů. V rámci za-
pracování připomínek od měst, obcí a ces-
tujících budou upraveny i jízdní řády linek 
466 i 856. 
U linky 466 dojde k prodloužení části spojů 
o úsek železniční stanice–kulturní dům–ob-
chodní centrum v Kralupech nad Vltavou, 
čímž dojde mimo jiné ke zlepšení obsluhy 

ZŠ Třebízského. U většiny spojů budou apli-
kována opatření proti zpoždění. V Mělníku 
dojde k prodloužení dvou ranních spojů až 
k integrované střední škole technické do za-
stávky Cukrovar.
V závislosti na prodloužení části spojů linky 
466 k obchodnímu centru v Kralupech nad 
Vltavou bude mírně upravena trasa linky 
856 v kralupském Lobečku. Linka pojede 
mezi obchodním centrem a železniční stani-
cí jako linka MHD přes koupaliště. Autobusy 
linky 856 tak lépe obslouží zdravotní stře-
disko v ulici Edvarda Beneše, areál letního 
koupaliště, tenisových kurtů nebo základny 

Klubu českých turistů. Výhodou bude také 
přímá obsluha nově budované spádové zá-
kladní školy v areálu bývalého chemického 
učiliště nebo základní školy Václava Havla  
v ulici Revoluční. Ranní školní spoj, který 
nyní končí ve Veltrusích, pojede až do Kralup 
nad Vltavou a bude zajištěn kapacitnějším 
autobusem. Pro zvýšení komfortu dojíždějí-
cích bude navýšen počet odpoledních spojů  
z Veltrus do Nelahozevsi ze současných čtyř 
spojů na šest. Na velvarském náměstí bude 
navazovat linka 617 do Slaného na všechny 
spoje linky 856, tedy včetně odpoledních.

Tomáš Robek

Foto: ŽelPage – David Šrom
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Obec chystá omezení 
pro cyklisty na cestě  
z Kralupské do Lešan

Nedávno obnovená komunikace mezi 
ulicemi Kralupská a V Úvoze má být 
opatřena novým dopravním značením. 
Obec tak reaguje na stížnosti místních 
obyvatel na cyklisty a motorkáře.
V dolní části, kde má cesta charakter 
plnohodnotné asfaltové komunikace 
o šířce 3,5 metru a výše, má být ome-

zena rychlost na 30 km/h a současně má být formou vodorovné-
ho dopravního značení zdůrazněna přednost zprava při příjezdu 
shora od Lešan, kde odbočují doprava dvě krátké cesty do Kralup-
ské ulice. V současné době dle stížností místních obyvatel dochází  
v tomto úseku občas ke kolizním situacím, kdy cyklisté přijíždějí-
cí shora z Lešan naberou na cestě vysokou rychlost a nejsou pak 
schopni včas reagovat na pěší provoz na silnici.
Navazující chodník nahoru směrem k ulici V Úvoze má být osa-
zen značkami „Stezka pro chodce“, čímž chce obec zdůraznit zá-
kaz vjezdu cyklistů a obecně všech jednostopých vozidel. Podle 
místostarosty Zdeňka Schneidera (Pro Nelahozeves) byla tato 
cesta považována za pěší odnepaměti, nicméně obec se tímto 
opatřením snaží eliminovat zejména průjezd motocyklů. Po cestě 
pravidelně jezdí místní motocyklista s údajným argumentem, že  
v průjezdu mu nebrání žádný zákaz. Vedení obce ale za nežádou-
cí považuje i průjezd cyklistů, kteří by měli kolo tímto úsekem 
vést a nebo jet po silnici.
Důvod, proč se při nedávné generální rekonstrukci cesty rovnou ne-
počítalo s cyklistickým provozem, je podle místostarosty zejména 
ekonomický. Vybudování širší cesty umožňující pohodlný smíšený 
provoz chodců i cyklistů by si vyžádalo přeložení podzemního ve-
dení společnosti ČEZ Distribuce, které by musela kompletně uhra-
dit obec. Zároveň by podle Zdeňka Schneidera vzrostlo riziko, že si 
budou tímto úsekem zkracovat cestu i osobní automobily. Umístění 
sloupků, které by autům zabránilo vjezdu, místostarosta odmítá jako 
provozně nebezpečné. Cyklisté mohou podle něj jezdit po vedlejší 
vyježděné nezpevněné cestě.
Příprava dopravního značení je v tuto chvíli ve fázi návrhu, připomín-
ky lze podávat na odboru výstavby Městského úřadu Kralupy nad 
Vltavou do konce října.
Cesta do Lešan byla dokončena loni v létě, náklady na její rekon-
strukci činily 10 milionů korun. Čtvrtinu této částky pokryje dotace.

(mm)

Podoba  
Nových Podhořan  
se bude hledat  
v soutěžním dialogu
Obec Nelahozeves se soukromými majiteli pozemků v Podhořanech 
ve spolupráci s plánovací kanceláří ONplan připravují urbanistický 
soutěžní dialog, jehož cílem je najít nejlepší návrh budoucí zástavby  
a veřejných prostranství v rozvojové lokalitě v Podhořanech. Zvolen 
byl postup tzv. soutěžního dialogu, který umožňuje, aby vybrané 
týmy architektů a urbanistů během několika kol průběžně konzul-
tovaly své návrhy s hodnotící komisí, upravovaly je podle získaných 
poznatků a společně hledaly optimální řešení pro Nové Podhořany. 
Hodnoticí komise je rozdělena na dvě části. Nezávislou část tvoří 
zkušení urbanisté a architekti, kteří přinášejí odborný pohled na 
kvalitu návrhů. Závislou část pak tvoří zástupci obce a soukromých 
vlastníků pozemků, aby bylo zajištěno, že vybrané řešení bude od-
povídat jak profesním standardům, tak i potřebám místních aktérů.
Zahájení soutěžního dialogu je plánováno na 21. října. Z došlých 
přihlášek hodnoticí komise vybere nejvýše pět týmů, které se zú-
častní tří soutěžních workshopů. Na prvním z nich bude soutěží-
cím detailně představeno území a zadání. Druhý a třetí workshop 
budou věnovány prezentacím a společným diskusím nad postupně 
rozpracovávanými návrhy. Na přelomu května a června 2026 pro-
běhne veřejná konzultace soutěžních návrhů, aby se obyvatelé 
mohli seznámit s jednotlivými koncepcemi a vyjádřit své komentá-
ře a podněty. Výsledky budou známy v létě 2026.
V rámcovém zadání je definováno, že nová čtvrť nabídne postupně, 
během několika desítek let, bydlení různého typu pro 800–1000 no-
vých obyvatel. To umožní vybudovat i novou občanskou vybavenost, 
která dnes v Podhořanech, stejně jako v Nelahozevsi a okolí chybí. 
Změna územního plánu, která umožní výstavbu nové čtvrti, se nedo-
tkne pouze pozemků ve vlastnictví soukromých vlastníků, ale i pozemků 
ve vlastnictví obce. Nové Podhořany díky různorodé zástavbě přinesou 
do obce nové formy bydlení a podstatně rozšíří současnou nabídku na 
trhu, která je dnes omezena téměř výhradně na rodinné domy.
V publikaci Hustota a ekonomika měst (Hudeček, Dlouhý & Hnilička, 
2018) autoři analyzují různé pražské čtvrti z pohledu urbanistické 
struktury a jejího vlivu na ekonomiku města. Upozorňují, že „nejnižší 
hustoty dosahují struktury jednotlivých malých rodinných domů, jde 
o hustotu, při které je pro město velmi složité zajistit standard vyba-
venosti a dostupnosti veřejné dopravy“. Hlavním závěrem analýzy je, 
že „náklady na obyvatele u většiny veřejných služeb klesají s hustotou 
obyvatelstva a rostou s rozsahem urbanizované oblasti“. Autoři proto 
konstatují, že suburbanizace snižuje nákladovou efektivnost poskyto-
vání veřejných služeb a z pohledu veřejných financí podporují rozvojo-
vé programy, které vedou ke zvyšování hustoty obyvatelstva.
Výstavbou regulovanou platným územním plánem by vznikla čtvrť 
s hustotou přibližně 35 obyvatel na hektar. Plánovaná čtvrť pro ma-
ximálně 1 000 obyvatel bude mít hustotu přibližně 135 obyvatel na 
hektar. V již zmiňované publikaci autoři spočítali, že u čtvrtí s malými 
rodinnými domy, kde je hustota kolem 29 obyvatel/ha, činí roční ná-
klady obce na údržbu a investice přepočtené na 1 m² 79 Kč, zatímco 
u smíšené struktury s hustotou 103 obyvatel/ha klesají náklady na  
39 Kč/m². Vyšší hustota je tedy z pohledu nákladů obce ekonomičtější 
variantou, příznivou i s ohledem na příjmy z rozpočtového určení daní.

Lukáš Ryšavý
ONplan lab
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Pokračují práce ve Velvarské, 
Zagarolské i Školní.  
Náves v Lešanech je hotová
Podle plánu pokračují rekonstrukční práce ve 
Velvarské ulici. V současné době je téměř 
dokončena dešťová kanalizace včetně retenč-
ního opatření na výjezdu z obce ve směru na 
Mělník, kde na poli stavebníci vyhloubili ob-
rovskou zasakovací jámu. Vedení obce nyní 
rozhodlo, že na zimní měsíce stavbu zakonzer-
vuje – od 1. listopadu tak bude ulice opět prů-
jezdná a výstavba chodníku bude pokračovat 
opět na jaře. V průběhu zimních měsíců by se 
provedla jen nezbytná přeložka vedení nízké-
ho napětí ve vlastnictví ČEZ Distribuce.

Ve Velvarské ulici zatím platí obousměrný 
zákaz vjezdu s výjimkou místních obyvatel  
a podnikatelů. Objízdná trasa vede obchvatem 
Velvar, řada řidičů ale častěji využívá k objetí 
ulici U Podjezdu a Nádražní ulici, kde je nyní 
zvýšený dopravní provoz. Zejména v úzkém 
podjezdu teď častěji než jindy vznikají kolizní 
situace nutící řidiče couvat a vzájemně se vyhý-
bat. Zvýšený provoz panuje i v ulici Pod Strání.
Pokračuje rovněž výstavba chodníků v Za-
garolské ulici. V severní části ulice byla počát-
kem září provedena finální pokládka asfaltu  
a zmizelo dopravní omezení. V jižní části ulice 
zůstává provoz řízený semaforem. Stavebníci 
se pomalu posouvají směrem k nadjezdu, část 
obyvatel však dává najevo nelibost nad tem-
pem prací. Vedení obce opakovaně upozorňu-
je, že jde o velmi komplikovanou stavbu, jejíž 
větší část se odehrává pod povrchem a může 
tak vznikat dojem, že se na stavbě „nic neděje“. 
(Více v článku dozorového projektanta Lukáše 
Počíka na protější straně.)
Dopravní omezení, která způsobují potíže 
řidičům, chodcům i cyklistům, kteří musejí  
v některých místech sdílet jediný jízdní pruh, 
vyvrcholila ve dnech 21. až 24. srpna, kdy byl 
uzavřen most TGM v Kralupech nad Vlta-
vou. Velké množství řidičů se rozhodlo ignoro-
vat vyznačenou objížďku přes obchvat Velvar 
a snažilo se zkrátit si cestu přes Nelahozeves.  
V důsledku nastal v Zagarolské ulici doprav-

ní kolaps, kdy silnici zaplnila v obou směrech 
čekající auta a semafory řídící kyvadlovou 
dopravu nebyly schopny tak velký nápor 
vozidel obsloužit. Často se tak stávalo, že 
čekající kolona vozidel se nerozjela ani na 
zelenou, protože za prvním semaforem ná-
sledoval druhý, na němž pro změnu svítila 
červená. Obec na vzniklou situaci operativ-
ně reagovala sloučením obou omezení do 
jednoho páru semaforů, ale dopravnímu 
provozu to příliš neulevilo, protože aut bylo 
jednoduše příliš mnoho.

V dlouhých kolonách uvízly i autobusy veřej-
né dopravy, které tak nabíraly velká zpoždě-
ní a některé spoje musely být úplně zrušeny. 
Část řidičů se snažila zácpu v Zagarolské ob-
jíždět přes paralelní ulici Pod Strání, která ale 
na vyšší dopravní provoz není dimenzovaná, 
a navíc jsou zde nově instalovány značky 
Průjezd zakázán. Složitá dopravní situace 
vznikala i u podjezdu mezi ulicemi Nádražní 
a U Podjezdu, kam obec musela naopak se-
mafory umístit. Složitou dopravní situaci se 
snažili regulovat obecní strážníci.
Starosta Jakub Brynda (Pro Nelahozeves) 
opakovaně ujišťuje, že v případě příznivého 
počasí skončí dopravní omezení v ulici do 
konce letošního roku. V první polovině příš-
tího roku pak bude nadále pokračovat vý-
stavba chodníku, ta už by ale měla probíhat 
za plného provozu silnice.
V hotových úsecích v severní části již obec 
započala se sadbou zeleně. Ve střední části 
ulice již začíná být viditelná trasa budoucího 
chodníku. Zeleň by měla být oproti před-
chozímu stavu vysázena mezi chodníkem  
a ploty k nemovitostem.
Od června probíhá rekonstrukce vodovo-
du ve Školní ulici. Objednatelem stavby 
jsou Vodárny Kladno–Mělník, zhotovitelem 
je pražská firma Manabau. Předmětem pra-
cí je kompletní výměna vodovodního řadu, 
všech přípojek k nemovitostem a výstavba 

nové automatické tlakové stanice na křižo-
vatce ulic Školní a V Loučkách. Práce měly 
být původně hotovy do konce srpna, stav-
ba se ale zpozdila. Podle stavbyvedoucího 
Zdeňka Bartáka by měla firma skončit do 
konce října, přičemž tlaková stanice se bude 
dokončovat později, pravděpodobně v led-
nu. V první etapě, která již byla dokončena, 
byl uzavřen úsek u obecní školy. V současné 
době se pracuje ve slepé horní části ulice 
směrem ke hřbitovu, což se pojí s dílčími do-
pravními omezeními pro místní obyvatele. 
V průběhu stavby dochází i k opakovaným 
odstávkám pitné vody.
V příštím roce by měla proběhnout dlouho při-
pravovaná generální rekonstrukce Školní ulice, 
v jejímž rámci má být provedena kompletní 
výměna povrchů, výstavba nového chodníku, 
parkovacích stání a veřejného osvětlení.
Od poloviny srpna do 9. září probíhala re-
konstrukce povrchů návsi v Lešanech. 
Stavba, realizovaná firmou Elephants za 
celkovou cenu 2 miliony korun, byla spoje-
na s dopravním omezením na návsi a do Le-
šan nezajížděly ani autobusy linky 466, což 
způsobilo potíže zejména školákům, kteří 
museli v prvním školním týdnu na autobus 
dojít až k zastávce Lešany, rozcestí, případ-
ně Nelahozeves, zámek. Zůstal ale zachován 
provoz autobusové linky 856, která přes 
Lešany pouze projíždí a nemusí se na návsi 
otáčet. Cestující mohli po dobu uzavírky ná-
vsi využívat zastávku Lešany, Dolní resort. 
Podle starosty Jakuba Bryndy nebylo možné 
opravu provést rychleji, protože po odstra-
nění svrchní asfaltové vrstvy se ukázaly váž-
né poruchy v podkladových vrstvách, které 
bylo nutné opravit před položením nového 
asfaltu. Obec chtěla práce původně zahájit 
dříve, došlo však k nečekaným zdržením při 
výběru zhotovitele stavby.
Na příští rok se přesouvá výstavba okružní 
křižovatky, kterou se z Nelahozevsi vjíždí 
na hlavní silnici č. 608. Soutěž na zhotovitele 
stavby se totiž značně protáhla, vítěz by měl 
být vybrán teprve v těchto dnech a následně 
by měla být podepsána realizační smlouva. 
Okružní křižovatku bude stavět Středočeský 
kraj jako vlastník komunikace, pravděpodob-
né náklady na stavbu činí 24 milionů korun, 
práce mají trvat zhruba tři měsíce.
Na konci srpna kraj zahájil rekonstrukci silni-
ce č. 608 v úseku od jižního kruhového ob-
jezdu u Veltrus (odbočka na Zlosyň) po Klí-
čany. Stavba probíhá po etapách, v současné 
době je uzavřen úsek mezi Veltrusy a okružní 
křižovatkou u Kozomína, objízdná trasa je vy-
značena přes Kralupy nad Vltavou. Tato uzavír-
ka potrvá pravděpodobně do poloviny prosin-
ce. Od 9. října je uzavřena i část komunikace 
od Aera ke Klíčanům, naopak byla po opravě 
zprůjezdněna část od Aera k Postřižínu.

(mm)

Retenční opatření ve Velvarské ulici Kolona v Zagarolské ulici, 22. srpna
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Stavba chodníků  
v Zagarolské ulici  
– problémy a souvislosti
Celá stavba v dikci zhotovitele, Stavební firmy Neumann, byla od za-
čátku podmíněna realizací přeložek několika inženýrských sítí. Tyto pře-
ložky, které se musely realizovat jako první, bohužel nemůže realizovat 
sám zhotovitel, ale řeší si je sám jejich provozovatel se svými subdodáv-
kami. Jak zhotovitel, tak obec Nelahozeves jako investor, od zahájení 
stavby tlačili na tyto provozovatele sítí, aby zahájili práce s přeložkami 
co nejdříve a pokud možno se koordinovali s průběhem naší stavby. 
Výsledek byl takový, že dohoda byla pouze se společnostmi CETIN (da-
tové vedení) a GasNET (plyn), které zahájily práce na přeložkách. Se spo-
lečností ČEZ Distribuce bohužel domluva nebyla a i přes podepsanou 
smlouvu o přeložce s obcí ČEZ pro letošní rok nezařadil tuto akci do 
plánu investic a odmítl ji realizovat.
Z těchto důvodů vznikl problém s položením dešťové kanalizace 
do chodníku dle projektu ke stavebnímu povolení. Problém nastal  
s ochrannými pásmy stávajících inženýrských sítí. Naštěstí ve spolupráci 
s Krajskou správou a údržbou silnic Středočeského kraje jsme našli ře-
šení. Bylo nám z jejich strany povoleno vymístit kanalizaci z chodníku  
a položit ji do komunikace s příslibem homogenizace povrchu, na kte-
rém se bude z 50 % podílet. Nevýhodou je samozřejmě omezení provo-
zu v Zagarolské ulici. Stížnosti ze strany občanů přicházejí na zhotovite-
le, který ale za tuto vyvolanou změnu nemůže.
Posledním problematickým bodem byla připravovaná investice ze stra-
ny Středočeských vodáren, která měla být hotová již minulý rok. Jedna-
lo se o rekonstrukci vodovodu od školky až k nadjezdu. Tato stavební 
akce, která dostala stavební povolení teprve před několika měsíci, pří-
mo zasáhla do průběhu naší stavby, byť s ní neměla vůbec souviset, 
protože v tu dobu měla být již hotová. Středočeské vodárny začaly sou-
těžit zhotovitele své rekonstrukce. Do soutěže se přihlásila i Stavební 
firma Neumann a naštěstí pro obec tuto zakázku vyhrála. Tím bylo za-
jištěno, že v rámci naší stavby nebude docházet ke kolizím ve stavební 
činnosti s jiným zhotovitelem a bude jednodušší koordinace prací.
Ovšem to, že zhotovitel rekonstrukce chodníků v Zagarolské ulici vy-
hrál i rekonstrukci vodovodu, málokdo z občanů obce vůbec tuší. To 
jim bohužel v očích veřejnosti ublížilo. Je totiž nutné nejprve realizo-
vat rekonstrukci vodovodu a pak se může teprve pokračovat v chod-
nících. Veřejnost si myslí, že se stále jedná o jednu stavbu a jednoho 
zhotovitele. Upřímně si ani nechci představit situaci, jak se nám na 
stavbě hádají dva zhotovitelé.
Závěrem bych chtěl podotknout, že zhotovitel je vystavován neustá-
lým výzvám k řešení vzniklých komplikací. To samozřejmě narušuje 
plynulost výstavby a celkové koordinace.
Každopádně kanalizace bude v rámci blízkého horizontu dokončena, 
čímž nám odpadne asi největší omezení provozu občanů v Zagarolské 
ulici. Vodovod je v nejvíce problematické části dokončen a zprovoz-
něn, čímž je možné opětovně pokračovat v pracích na chodnících, 
zejména v prostorech před školkou, kde je již dlouhou dobu povrch 
rozkopán a nedokončen z důvodu přepojení vodovodu.           
Doufám, že těch pár řádků vneslo trochu více světla do problematiky 
této stavební akce a pomohlo nastínit důvody, proč někdy stavba ne-
pokračuje tak, jak bychom si všichni přáli.

Lukáš Počík
autorizovaný inženýr v oboru vodního hospodářství a krajinného inženýrství

(Autor působí jako technický dozor investora na stavbách rekonstrukcí 
chodníků v Zagarolské a Velvarské ulici. V roli technického dozoru spolupra-

cuje s obcí Nelahozeves dlouhodobě.)

V neděli 28. září po čtvrté hodině ranní došlo k požáru zahrad-
ního domku v jednom z rodinných domů v Jarní ulici v Dolním 
resortu. Jako příčina požáru bylo identifikováno elektrické au-
tíčko, které bylo v domku uskladněno. Autíčko vzplálo přesto, 
že bylo vybité a nebylo připojeno k nabíječce.
Zahradní domek následkem zahoření autíčka zcela shořel. Po-
žár se naštěstí nestihl rozšířit do okolí díky včasnému přivolání 
hasičů ze strany sousedů, kteří byli shodou okolností v před-
mětné době vzhůru.
Na místě zasahovaly tři hasičské sbory včetně dobrovolných 
hasičů z Nelahozevsi, kteří byli operačním střediskem vyta-
ženi z postelí a podle jednoho ze zasahujících hasičů Pavla 
Matouška dorazili na místo jako druhá jednotka 13 minut od 
vyhlášení poplachu. Při požáru ani následném hašení nebyl 
nikdo zraněn.
Celý požár je shodou okolností zachycen na kamerovém zá-
znamu ze stacionární kamery umístěné na sousedním ro-
dinném domě. Část záznamu později jako varování zveřejnil 
na Facebooku zastupitel Ivo Kubica. Video se rychle rozšířilo 
i mimo okruh obyvatelů Nelahozevsi a během několika dnů 
zaznamenalo přes tři sta tisíc zobrazení a stovky komentářů. 
Možnost samovznícení vybitého akumulátoru není neznámý 
jev. Moderní vozítka často využívají lithiové baterie, které se 
mohou za určitých specifických podmínek vznítit i bez připojení 
k nabíječce – například v důsledku vnitřního poškození, zkratu 
nebo vlhkosti v elektronice. K požáru tak může dojít i s časovým 
odstupem, klidně po několika hodinách či dnech od posledního 
použití či nabíjení. V nevytápěných či vlhkých prostorách, jako 
jsou kůlny nebo zahradní domky, může vlhkost urychlit korozi  
a vytvořit vodivé cesty v elektronice, které pak způsobí přehřátí 
a vznícení baterie. Roli často hraje i kvalita výrobku.

(mm)

V Dolním resortu  
shořel zahradní domek
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odhalila nelegální uskladnění více než čtyř 
tisíc tun plastů patřících této firmě a nařídila 
jejich odstranění do 30. září. Inspekce tak re-
agovala mimo jiné na četné stížnosti místních 
obyvatel, kteří poukazovali na zvýšený výskyt 
hmyzu v okolí, zejména švábů. Podle zástupců 
firmy byl ale areál kontaminován z nedalekého 
zchátralého objektu bývalého cukrovaru, od-
kud se tento hmyz v letních měsících šířil, a to  
i v minulých letech, kdy zde balíky s plasty 
ještě nebyly. „Že je ruina bývalého cukrovaru 
známá výskytem švábů, jsme před uskladně-
ním materiálu na ploše brownfieldu netušili,“ 
uvedla firma v prohlášení, které Nelahozeves-
kému zpravodaji poskytl spolumajitel a jedna-
tel ETW Tomáš Louda. Důkazy o skutečném 
původu výskytu švábů poskytla firma inspekci.

Balíky míří do Nelahozevsi 
Firma na pokyn inspekce začala pytle s plas-
tem převážet právě do Nelahozevsi, kde má  
k jejich uskladnění a zpracování potřebná po-
volení a kde bude všechen materiál postup-
ně zpracován. Každý přesun je podle Tomáše 
Loudy předem ošetřen a zabezpečen. „V areá-
lu v Nelahozevsi je pro tento účel, nad rámec 
běžných opatření a pro vyloučení jakéhokoliv 
rizika, zřízeno izolační pásmo a probíhá zde 
další mimořádná desinsekce, která je prová-
děna dvakrát denně i o víkendech,“ ujišťuje 
spolumajitel ETW. Současně upřesnil, že ob-
sahem pytlů jsou vytříděné polyetylenové 
fólie z komunálního sběru, které již prošly 
prvním krokem recyklace. „Byly rozdrceny, 
vyprány, vysušeny a zabaleny na palety,“ 
uvedla ETW.
Obavy z výskytu hmyzu se však mezitím pře-
nesly i mezi obyvatele Nelahozevsi. Někteří  
z nich přitom vyšší množství hmyzu potvr-
zují z vlastní zkušenosti. „Nejvíc nás štvaly 
mouchy v létě, nedalo se vůbec grilovat ven-
ku. Byly i doma, a to máme sítě v oknech,“ 
popisuje Kristýna Dubcová, která žije s rodi-
nou v bytovce hned vedle areálu. „Pak jsme 
měli potkany na zahradě. Šváby jsme letos 

naštěstí žádné nenašli, ale vloni jsme doma 
objevili hned tři. Bavila jsem se o tom i se 
sousedy a ti je měli také. Much bylo vloni 
taky dost, ale rozhodně méně než letos,“ 
dodává Dubcová.
Její soused Lukáš Fuchs upozorňuje, že ne-
jde jen o hmyz. „Kromě much vnímáme i hluk 
z areálu. V létě, kdy chceme mít otevřená 
okna, je to obzvlášť nepříjemné. Přidává se  
i zápach, i když ten není stálý. Nedá se říct, 
že by to bylo pořád, ale když se to objeví, je 
to hodně cítit,“ říká Fuchs.
Podobnou zkušenost má i Věra Vyoralová, 
která rovněž bydlí v blízkosti areálu. „Šváby 
jsme neviděli, ale s mouchami se to nedá 
vydržet. V létě je to prakticky neustálý boj 
– nedá se sedět venku u jídla, člověk musí 
pořád odhánět. Hluk z provozu je také dost 
otravný, hlavně v noci nebo brzy ráno, kdy je 
v okolí jinak klid,“ uvedla Vyoralová.
Možnost vyššího výskytu hmyzu v letních 
měsících firma připouští, zároveň ale ujiš-
ťuje, že se snaží negativní vlivy na okolí 
minimalizovat. „Preventivně jsme v provo-
zovnách v areálu instalovali na naše náklady 
lapače hmyzu, abychom předcházeli stíž-
nostem, a dle našeho názoru úspěšně,“ ujiš-
ťuje firma v prohlášení. „Hygienickou bez-
pečnost bereme velmi vážně a investujeme 
do ní nadstandardní prostředky.“

Švábi z loňska s ETW nesouvisejí
Někteří obyvatelé dávají zvýšený výskyt hmy-
zu do souvislosti s loňskými událostmi, kdy se 
v okolí areálu D8 Park Logistik objevili švábi. 
Jako zdroj šíření byl ale tehdy odhalen odpad 
uskladněný ve stanu naproti areálu, který  
s činností firmy ETW nijak nesouvisel. Majitel 
areálu pak příslušnému nájemci okamžitě 
vypověděl smlouvu a uhradil i nezbytnou 
desinsekci sousední mateřské školy a dalších 
dotčených rodinných domů. Rychlou reakci 
majitele areálu ocenil i starosta Nelahozevsi 
Jakub Brynda (Pro Nelahozeves). Stan je  
v současné době prázdný.

Kvůli převozu plastového odpadu z Lenešic 
se nyní úřady zaměřily i na činnost firmy 
ETW v Nelahozevsi. Šetření zde v současné 
době provádí inspekce životního prostře-
dí. V polovině září zde na podnět provedla 
kontrolu také středočeská hygienická sta-
nice, avšak žádné pochybení neobjevila. 
„V areálu jsme nezjistili ani štiplavý zápach, 
ani přítomnost švábů, hlodavců či much  
v okolí skladovaných balíků, na což podnět 
poukazoval,“ uvedla tisková mluvčí Krajské 
hygienické stanice Středočeského kraje 
Dana Šalamunová.
Provoz firmy monitorují i specialisté z od-
boru životního prostředí Městského úřadu 
Kralupy nad Vltavou. „O působnosti firmy  
v Nelahozevsi víme, mají oficiálně povoleno 
zařízení Krajským úřadem Středočeského 
kraje, včetně schváleného provozního řádu,“ 
sdělil vedoucí odboru životního prostředí 
Jan Kobera. Kralupský úřad po dohodě pře-
nechal kontrolní činnost na inspekci jakožto 
orgánu vyšší instance.
Probíhající kontrolní činnost sledují i ma-
jitelé areálu D8 Park Logistik. Podle člena 
správní rady stejnojmenné vlastnické firmy 
Otakara Bukače provádí majitel nad rámec 
svých zákonných povinností vlastní kontro-
ly a opatření, mimo jiné se v areálu provádí 
pravidelná dezinsekce a deratizace. „Aktu-
ální výsledky kontrol neukazují na zhoršení 
situace v lokalitě. Dále je na místě uvést, 
že společnost D8 Park Logistik důsledně 
požaduje od společnosti ETW pravidelný 
reporting o provedených preventivních 
opatřeních v pronajímaných prostorech,“ 
ujistil Bukač.

Není to skládka, ale recyklační zařízení
Zástupci firmy ETW se rovněž ohrazují pro-
ti občasnému používání termínu „skládka“, 
který se v souvislosti s jejich firmou obje-
vuje v některých příspěvcích na sociálních 
sítích. „Skládkováním odpadů se v žádném 
případě nezabýváme, naopak odpady šetr-
ně recyklujeme, a jsme tedy na druhé straně 
celého řetězce. Materiál, který přijímáme, 
není odpad k odstranění, ale druhotná su-
rovina určená k recyklaci. Naše společnost 
v posledních letech bez jakýchkoliv dotací 
z vlastních zdrojů investovala cca 250 milio-
nů korun do recyklačních technologií. Jsme 
vlastníky prestižních celoevropských certi-
fikací RecyClass pro veškeré naše produkty, 
přičemž získání takových certifikací vyžadu-
je splnění podmínek přísného auditu, který 
byl prováděn nezávislou rakouskou společ-
ností,“ uvedla společnost ETW.
Firmu ETW založili a vlastní bratři Tomáš  
a Petr Loudové v roce 2017, o rok později ote-
vřeli provoz v Nelahozevsi. ETW zpracovává 
plastový odpad na takzvaný regranulát, 

Pokračování ze str. 1 Stížnosti na hmyz se přenesly z Lenešic do Nelahozevsi, v hledáčku je recyklační firma ETW. Ta pochybení odmítá
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který je možné využít třeba na výrobu 
tašek nebo pytlů na odpad. Její specializací 
je vývoj a následná výroba regranulátu na 
výrobu teplem smrštitelných a strečových 
obalových fólií, které se používají ke skupi-
novému balení zboží. Svou činností tak firma 
podporuje takzvanou cirkulární ekonomiku 
a přispívá též k plnění evropských předpisů 
pro recyklaci, které se zatím České republice 
nedaří plnit a každoročně kvůli tomu odvádí 
do rozpočtu EU poplatek ve výši 1–3 miliar-
dy korun. „Právě naše společnost jako jedna 
z mála přispívá – a doufáme, že v budoucnu 
dále významně přispěje – k tomu, aby byly 
požadavky EU splněny. Kvalitu našich recyk-
lovaných produktů potvrzuje i fakt, že využití 
našeho materiálu bylo oceněno cenou obal 
roku 2024,“ uzavírá ETW ve svém prohlášení.

Celou situaci kolem firmy ETW a potažmo 
areálu D8 Park Logistik sleduje i vedení 
obce Nelahozeves, na nějž se část obyva-
tel také na sociálních sítích obrací, ačko-
liv místní samospráva nedisponuje v této 
oblasti prakticky žádnými pravomocemi. 
Starosta Jakub Brynda přesto opakovaně 
zdůrazňuje, že pokud by došlo k porušení 
zákona nebo ohrožení zdraví, obec oka-
mžitě zakročí. „V současné době nemáme  
k dispozici žádné ověřené informace ani in-
dicie, které by naznačovaly ohrožení zdraví 
obyvatel nebo životního prostředí, a to ani 
v souvislosti s provozem v areálu bývalé 
PTZ. Obec Nelahozeves stojí pevně za svý-
mi občany, ale zároveň musí respektovat 
soukromý sektor podnikatelské činnosti fi-
rem působících na našem území. Naším cí-
lem je zachovat rovnováhu mezi ochranou 
zdravého životního prostředí a podporou 
odpovědného podnikání,“ uvedlo vedení 
obce v prohlášení.

(sb, mm)

Před rokem, 6. října 2024, jsme ote-
vírali Purina psí hřiště na obecním 
pozemku nad Dolním resortem v Le-
šanech a téměř na den přesně, v úterý 
7. října 2025, se zde opět konala spo-
lečná akce obce Nelahozeves ve spo-
lupráci s firmou Nestlé Purina. 
Letos jsme do programu zapojili děti 
ze ZŠ Nelahozeves. Dopolední aktivi-
ty se nesly v duchu ukázek sportov-
ního výcviku a mnoha otázek od dětí 
na téma „jak náročné je vycvičit slu-
žebního psa“ – tímto děkujeme Jardovi Krámskému, Jánu Kušnirákovi a Otakaru Zdychovi ze 
Základní kynologické organizace Českého kynologického svazu Kralupy nad Vltavou-Lobeč 
a jejich čtyřnohým kamarádům, německým ovčákům – Lexovi, Uranovi, Lajce a Kalymu. Po-
stupně nás během dopoledne navštívily všechny třídy a mimo ukázky výcviku psů děti také 
musely hledat správnou odpověď na mnoho otázek z jejich života (například kolik mají psi 
zubů, které psí plemeno je nejrychlejší a nejmenší nebo kolik má pes chuťových buněk apod.) 
a vyzkoušely si překážkovou dráhu ze psích prvků. Na základě správných odpovědí si mohly 
děti vyzvednout indicie pro vyřešení tajenky. Odměnou pak všem byly úžasné dárky od firmy 
Nestlé Purina, které tímto moc děkujeme. Nakonec i počasí se umoudřilo, nepršelo a dokonce 
krátce vysvitlo i sluníčko. Doufáme, že si to všechny děti užily.
Odpolední program pro veřejnost byl více na pohodu. Kdo přišel, mohl vidět ukázku výcvi-
ku loveckého psa (dohledání ulovené zvěře) – fence Fanny německého krátkosrstého ohaře  
a paní Sylvě Veličové děkujeme za několik opakovaných ukázek aportů a trpělivé odpovídání 
na všechny otázky. Bylo úžasné vidět v akci, jak může vycvičený pes na dálku reagovat jen na 
pohyb ruky, bez hlasového povelu, něco, co si konkrétně třeba u našeho domácího mazlíčka 
(čivavy Betty) nedovedu vůbec představit. Mezi přítomné páníčky a jejich psí kamarády jsme 
opět rozdali dárečky od firmy Nestlé Purina.
No a na co dalšího se můžete těšit? Přece na slibovaný obecní nástěnný kalendář pro rok 2026 
„Psi z Nelahozevsi“, pro který obec sbírala během celého roku fotky vašich psích kamarádů. 
Právě probíhá finalizace grafické podoby kalendáře a brzy jde do tisku.
A snad už jen taková drobnost pro ty z vás, kteří rádi chodí po okolí na procházky: Víte, že 
i v Kralupech nad Vltavou letos bylo otevřeno podobné psí hřiště ve spolupráci s firmou 
Nestlé Purina? Nachází se nedaleko koupaliště (Strachov), tak se tam zastavte, až půjdete 
procházkou kolem.

Zuzka Sypecká

Psí hřiště oslavilo 
první výročí
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Nejvyšší správní soud potvrdil 
havarijní stav skládky styrenů 

Česká inspekce životního prostředí (ČIŽP)  
a Krajský úřad Středočeského kraje neuspěly 
s kasační stížností proti únorovému rozsudku 
Krajského soudu v Praze, který označil sklád-
ku styrenových smol v Nelahozevsi za havarij-
ní (Nelahozeveský zpravodaj 1/2025).
Nejvyšší správní soud v rozsudku z 2. září obě 
kasační stížnosti zamítl a potvrdil tak rozhod-
nutí krajského soudu, který nařídil zahájit 
řízení o uložení opatření k nápravě havarijní-
ho stavu na skládce podle vodního zákona. 
Soud na základě žaloby dvou obyvatel ulice 
Pod Strání dospěl k závěru, že v souvislosti  
s nedokončenou sanací staré skládky sudů 
se styrenovou smolou v Nelahozevsi mohlo 
dojít k havárii – tedy k závažnému ohrožení 
jakosti podzemních a povrchových vod. Sa-
nace, zahájená v roce 2019 a přerušená v roce 
2020, zanechala část skládky u lesa Bažantnice 
odkrytou a nezabezpečenou, přičemž v okolí 
byly zjištěny zvýšené koncentrace znečištění, 
a to i v domovních studnách obyvatel.
Nejvyšší správní soud zároveň potvrdil, že obča-
né Nelahozevsi, jejichž studny se nacházejí po-
blíž skládky, měli právo žalobu proti nečinnosti 
úřadů podat. Právě toto oprávnění, takzvanou 
aktivní legitimaci k žalobě, se úřady snažily ka-
sační stížností zpochybnit. Rozsudek zdůraznil, 
že správní orgány musí situaci prošetřit a po-
soudit, zda skutečně došlo k havárii a jaká opat-
ření je třeba přijmout, aby se zabránilo dalšímu 
ohrožení vod v okolí.
Řízení o odstranění havárie zahájila inspekce 
už 3. dubna a dosud probíhá. S jakým závěrem 
bude ukončeno, nechtěla mluvčí inspekce Mi-
riam Loužecká předjímat. Zdůraznila však, že 
předmětem řízení není vymístění celé skládky. 
„Nejvyšší správní soud, obdobně jako dříve 
Krajský soud v Praze, nezavázal ČIŽP ke kon-
krétnímu rozhodnutí. Povinnost uložená sou-
dem spočívala v zahájení řízení ve stanovené 
lhůtě, nikoliv v meritorním rozhodnutí určitým 
způsobem,“ upozornila mluvčí.
Z dřívějších vyjádření lze dovodit, že inspekci 
bude k vyřešení havarijního stavu stačit, pokud 
bude skládka zakryta nepropustnou fólií. O to 

se již několik let snaží Ministerstvo financí, které 
je investorem likvidace skládky. Zatím však ne-
našlo nikoho, kdo by skládku zakryl – do soutě-
že na dočasné zakrytí se totiž nikdo nepřihlásil. 
Podle mluvčí ministerstva Šárky Pavlasové by 
mělo být výběrové řízení v nejbližší době vyhlá-
šeno znovu. „Další postup bude záviset na ob-
sahu rozhodnutí ČIŽP, jehož vydání se očekává 
v následujících týdnech,“ uvedla mluvčí minis-
terstva. „Ministerstvo financí si uvědomuje zá-
važnost situace a po celou dobu k řešení dané 
problematiky přistupuje aktivním způsobem. 
Mimo jiné podniká patřičné kroky k tomu, aby 
bylo vyhlášeno výběrové řízení na zpracovatele 
projektové dokumentace celkového vymístění 
skládky, a to ve spolupráci s Ministerstvem ži-

votního prostředí jakožto odborným garantem 
a ČIŽP, která ukládá a kontroluje plnění náprav-
ných opatření,“ ujistila mluvčí.
Obci Nelahozeves, která dlouhodobě usiluje 
o co nejrychlejší úplnou likvidaci skládky, nyní 
nezbývá než čekat, jak probíhající řízení dopad-
nou. Místostarosta Zdeněk Schneider (Pro Nela-
hozeves) na jaře znovu podal trestní oznámení 
v souvislosti se skládkou, policie jej v současné 
době prošetřuje. Vedení obce ve spolupráci  
s místními hasiči v nedávné době skládku ales-
poň lépe oplotilo. S dočasným zakrytím skládky 
obec nesouhlasí. Mimo jiné se obává toho, že 
přikrytí skládky fólií a následné zavezení zemi-
nou způsobí další pohyby již velmi zkorodova-
ných sudů se styreny, a koncentrace škodlivých 
látek v okolí tak opět stoupnou. 
Realizaci dočasného zakrytí nyní brání i rodina 
Lobkowiczů, které loni stát nečekaně po třiceti 
letech vrátil pozemek pod skládkou. „Aktuálně 
souhlas s dočasným zakrytím nebyl dán, a to na 
žádost obce a jejích znalců, kteří tvrdí, že tech-
nické řešení dočasného zakrytí nezabrání další-
mu prosakování kontaminace do podzemních 
vod. Velkou obavou obce i rodiny pak je, aby 
se z dočasného zakrytí nestalo zakrytí trvalé. 
Ministerstvo financí doposud nenabídlo jasné 
záruky, že k vymístění a dekontaminaci dojde 
v brzkém časovém horizontu,“ upozornil medi-
ální zástupce rodiny Jakub Fajnor. Rodina však 
nedávno souhlasila se vstupem na její pozemky 
v Bažantnici za účelem monitoringu podzem-
ních vod, který v lokalitě pravidelně probíhá.

(mm)

SBĚR 
nebezpečného odpadu 

8.00 hasičský dům
8.25 náves Lešany
8.50 sběrný dvůr (Zagarolská ulice)
9.20 Nádražní
9.45 Dynamo

Na sběrných místech mohou občané odevzdat zdarma nebezpečný odpad, který za-
hrnuje: vyjeté oleje a použité olejové filtry (včetně obalů), použité fritovací oleje, bar-
vy a laky (včetně obalů), kyseliny, louhy, rozpouštědla, čističe a další domácí chemii, 
nádobky od sprejů a izolačních pěn, neupotřebená léčiva, fotochemikálie, pneumati-
ky – osobní do velikosti Avia a výhradně bez disků.
Předmětem sběru nejsou nebezpečné odpady stavebního charakteru, lepenky 
a odpady s obsahem azbestu.
Jedná se o poslední mobilní sběr nebezpečného odpadu. Počínaje sobotou 25. října 
je možné nebezpečné odpady předávat ve sběrném dvoře v Zagarolské ulici vždy 
každou sobotu dopoledne.
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O připomínce obce k větrným elektrárnám 	
		  v Uhách zatím není rozhodnuto

Zda se investorovi podaří postavit na území sousední obce 
Uhy trojici větrných elektráren (Nelahozeveský zpravodaj 
3/2025), zatím není jasné. Příprava projektu je na samém 
počátku, zatím není schválen ani územní plán Uh, který by 
takovou výstavbu umožnil. Obec Nelahozeves podala v květ-
nu k připravovanému územnímu plánu připomínku, o ní však 
zatím nebylo rozhodnuto a ani není jasné, kdy se tak stane.
Podle pořizovatelky územního plánu Mileny Jakeschové to to-
tiž vypadá, že bude nutné opakovat veřejné projednání územ-
ního plánu, což znamená i otevření možnosti pro podávání 
nových připomínek. „Opakované veřejné projednání se bude 
konat z důvodu podstatných úprav návrhu územního plánu,  
a je tedy nutné úpravy znovu projednat. S větrnými elektrár-
nami to nesouvisí,“ uvedla Milena Jakeschová. Připomínky se 
pak budou vypořádávat všechny najednou. K návrhu vypořá-
dání připomínek, který bude připravovat právě pořizovatelka 
Milena Jakeschová, pak mají možnost se vyjádřit dotčené or-
gány a nakonec o připomínkách hlasuje zastupitelstvo. Kdy 
tento proces dospěje ke konci, zatím není jasné. „Bude to 
pravděpodobně až v roce 2026,“ konstatuje pořizovatelka.
Nelahozeves v zaslané připomínce upozornila, že připravo-
vaný územní plán obce Uhy již dříve prošel vyhodnocením 

vlivů na životní prostředí (SEA), v jehož rámci byla výstavba 
větrných elektráren na území Uh výslovně zakázána. Ne-
lahozeves též poukazuje na hrozící narušení pohledových 
poměrů ve vztahu k zámku Nelahozeves.
Zatím není podepsána ani smlouva s investorem elektráren, 
společností JRD Energo Group, která se specializuje na vý-
stavbu a provoz moderních ekologických zdrojů. Podle sta-
rosty Uh Václava Dobrovolného zatím probíhají jednání mezi 
právními zástupci obce a investora. „Nacházení shody si bude 
vyžadovat určitý čas. Teprve pak začnou jednání investora  
s orgány státní správy, jejichž výsledek nelze predikovat,“ 
uvedl Václav Dobrovolný.
Tři velké větrné elektrárny o celkovém plánovaném výkonu 
19 MW a výšce včetně lopatek 199 metrů mají vyrůst na jižní 
hranici katastru sousední obce. Investor odhaduje realizaci 
zhruba za 3–4 roky, předtím musí stavby projít povolovacím 
procesem, který zahrnuje mimo jiné vyhodnocení dopadů na 
životní prostředí. S výstavbou souhlasila v květnovém referen-
du velká většina obyvatel sousední obce. Stožáry, budou-li 
postaveny, by ale byly dobře viditelné i z některých částí Nela-
hozevsi. Proti tomu se již ozvala část místních obyvatel, kteří se 
obávají narušení pohledových poměrů či nadměrné hlučnosti.

(mm)

Myslivecký spolek Kralupy–Nelahozeves 
oznamuje, že v sobotu 8. listopadu pořádá 
hon. Hon se koná na katastrálních územích 
Nelahozevsi a Lešan. Začátek je v 8 hodin, 
předpokládaný konec v cca 16 hodin. Bě-
hem honu se bude v honitbě pohybovat 
větší množství myslivců a loveckých psů. Při 
procházkách po honitbě se nedoporučuje 
pouštět psy z vodítek.
Dále bychom rádi připomněli řidičům pravidla 
pro případ střetu se zvěří. I v případě, kdy je ško-
da zcela minimální, má řidič povinnost oznámit 
událost policii, pokud sražená zvěř tvoří překáž-
ku provozu. Policisté pak řidiče poučí, jak dále 
postupovat. Policie následně vyrozumí majitele 
zvěře, což je většinou místní myslivecké sdruže-
ní, které se o usmrcené či zraněné zvíře posta-
rá. V žádném případě není dovoleno sraženou 
zvěř z místa nehody odvézt.

Zdeněk Schneider
předseda Mysliveckého spolku Kralupy–Nelahozeves

Hon v Nelahozevsi  
a upozornění na  
pravidla při střetu  
se zvěří

so
bo

ta
 8

. l
is

to
pa

du

Letošní zámecká sezóna ještě zdaleka nekončí. Brány zámku Nelahozeves 
se otevřou v sobotu 18. října od 10 do 18 hodin na tradičním Dýňování. 
Návštěvníci se mohou těšit na dlabání dýní a soutěž o tu nejhezčí, malová-
ní dýňových perníčků, výrobu podzimních dekorací, strašáků a lampionů či 
tajemnou věštírnu. Program doplní zámecké hry ve sklepení a další soutě-
že pro děti, stejně jako závěrečný lampionový průvod z vlastnoručně vyro-
bených nebo donesených lampionů. Nebude chybět bohaté občerstvení. 
Vstup pro občany Nelahozevsi je zdarma.
Ve stejný den konání můžete také navštívit Rodný dům Antonína Dvořáka  
a objevit další tradici české vesnice. V rámci celoročního cyklu Rok na vsi, ten-
tokrát s podtitulem Dračky, vás pořadatelé zvou na den plný tvoření a tradič-
ních řemesel, které vám přiblíží venkovský život v 19. století. Můžete se sezná-
mit s tím, jak to vypadalo, když se v chalupě dralo peří, jaké příběhy a pohádky 
vyprávěly selky dětem, nebo jestli kohout přežil soutěž v jeho stínání.

Program:
	• 10.00, 13.00 h: workshop – dračky / pro děti pohádka  

(Božena Němcová: Spravedlivý Bohumil, čte Libuška Robková)
	• 11.00, 14.00 h: vystoupení ZUŠ Kralupy
	• 11.15, 14.15 h: soutěž ve „stínání“ kohouta

V sobotu a neděli 29.–30. listopadu se pak na zámku konají tradiční Ad-
ventní slavnosti. V první den slavností pak v Rodném domě proběhne 
poslední akce z cyklu Rok na vsi, věnovaná samozřejmě adventu. Budete 
moci zažít advent tak, jak ho prožíval malý Toník Dvořák v 19. století.
Podrobnosti k jednotlivý akcím naleznete na stránkách www.lobkowicz.
cz. Na akce v Rodném domě doporučujeme zakoupit vstupenky předem.

(mm)

Zámek a Rodný dům  
otevírají sezónu 
podzimních akcí
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Je tomu rok, co Dobrodruh rozšířil své aktivi-
ty a otevřel své první kroužky. Se zvědavostí 
jsme sledovali, jak se bude vše vyvíjet v roce 
následujícím, jak budeme pokračovat. Sledo-
vali, protože to, kam Dobrodruh směřuje, není 
zdaleka věcí řízení spolku. Můžeme si vymys-
let spoustu aktivit, ale až teprve rodiče a děti 
nás nasměrují k tomu, co potřebují, o co mají 
skutečně zájem a co pro ně zase není. A tak se 
stalo, že oproti loňskému roku jsme letos ne-
měli jeden, ale tři příměstské tábory. Nebo že 
některé kroužky se letos neopakují (bohužel 
se neotevřel Dramaťáček a nenaplnil se do-
statečně ani Sporťáček) a naopak jiným se daří 
tak, že je rozšiřujeme. Každoročně roste zájem 
například o páteční kroužek Dobrodruh, out-

doorové aktivity evidentně přitahují. Zájem 
vzrostl také o angličtinu, kterou nabízíme 
rovnou ve třech kurzech. Zaznamenali jsme 
zvýšenou poptávku po volnočasových aktivi-
tách pro předškoláky. Asi to bude tím, že jsme 
letos nabídli poprvé tábor ve školce a vydařil 
se. Nyní tyto malé děti (již od čtyř let) krásně 
naplnily nový kroužek Malej dobrodruh a mají 
zastoupení i v dalších kroužcích, třeba v Balet-
ním tančení.
Vývoj spolku poznamenává také rozšíření 
řad lektorů. Přibyli nám zkušení rodiče, napří-
klad Bára Horká nebo Lucie Knotková, skvělé 
vedoucí na táborech, dnes lektorky v Malém 
a Velkém dobrodruhu. S radostí ale vítáme 
ve svých řadách také mladé lidi, kteří teprve 
dosáhli dospělosti – Anežka Cihlářová (Ba-
letní tančení), Filip Zeman (Baletní tančení), 
Klára Nováková (Velkej dobrodruh) a Vanda 
Nováková (kurzy angličtiny). Jejich věk vidí-
me jako pozitivum a zkušenosti s nimi máme 
výborné, protože s námi většinou již spolu-
pracovali jako praktikanti. 
Kromě kroužků budeme do konce tohoto 
roku nabízet ještě několik menších progra-
mů. Jednak navážeme na akce, které měly 
úspěch v minulém roce:

	• Výlet do muzea Archevita v Roztokách 
u Prahy 30. října.

	• Dětská diskotéka – v pořa-
dí již třetí, proběhne 14. lis- 
topadu. Loni i předloni to 
bylo skvělé, už teď se těšíme 
na DJ Ladru, kterého děti mi-
lují, a přemýšlíme, čím oko-
řenit program – tentokrát se 
necháme inspirovat hrami  
z oblasti střední Ameriky. 

	• Výroba adventních věn-
ců – tvůrčí workshop, ter-
mín ke konci listopadu.

Rádi bychom přinesli také 
něco nového, trošku prevence 
a podpory dětem i (nám) rodi-
čům. V čase dlouhých večerů, 
které podobným setkáním jen 
nahrávají, připravujeme:

	• Kyberbezpečnost – bese-
da na stále velmi aktuální 
téma, o kterém se hodně 
slyší, často se připomíná, 
ale málo se mluví do hloub-
ky. Jeden listopadový pod-
večer věnujeme rodičům  
a jeden dětem, termíny ješ-
tě upřesníme. 

	• Jak (po)chybovat jako rodič – beseda 
s terapeutem Michalem Knihou, kte-
rý je přesvědčen, že v rodičovství jsou 
chyby i pochybnosti přirozené, prospěš-
né a mohou nám pomoci nalézt citlivější 
a autentičtější vztah s dítětem. Pro rodi-
če bude tahle beseda učiněný balzám 
na duši. Proběhne 21. listopadu.

Těšíme se na vaši přízeň a děkujeme všem, 
kteří nás v naší činnosti podporují, zejména 
obci Nelahozeves, Přemyslovským středním 
Čechám a firmě FCC Environment.

Petra Wandrolová

Dobrodruh a čas dlouhých večerů

HUDBA        DJ LADRA      

DĚTSKADĚTSKA
14.11. 2025 OD 17 HODIN
KULTURNÍ DŮM NELAHOZEVES

Vstupné 100 kČ, do 3 let zdarma

DISKOTÉKADISKOTÉKA

NAČOS       POPCORN 
MEXICKÉ HRY        TOMBOLA 

Michal Kniha
 je speciální pedagog, terapeut, mediátor a lektor.

 Absolvoval psychoanalytický a integrativní výcvik se
zaměřením na práci s dítětem a rodinou. Zkušenosti

čerpá z praxe na linkách důvěry i z dlouhodobé práce s
rodiči, dětmi a dospívajícími. Ve své práci klade důraz na

lidskost, autenticitu a podporu vztahů.

Pojeďte s námi vlakem na výlet, 
kde prozkoumáme život lidí v pravěku

(muzeum Archevita)       
a zamyslíme se nad životem lidí dnes

(výstava JÁ město).          

v 8.15 hod. na nádraží Nelahozeves zámek

v 15.24 hod. na nádraží Nel. zámek

400 Kč (zahrnuje vstupné, dopravu a
pedagogický doprovod)

svačinu na celý den, vhodné oblečení dle
počasí, kapesné (dobrovolné)

Celodenní výlet s DobrodruhemCelodenní výlet s Dobrodruhem
do Roztok u Prahy, čtvrtek 30.10.2025do Roztok u Prahy, čtvrtek 30.10.2025

SRAZ:

PŘÍJEZD:

CENA:

S SEBOU:

VÍCE INFORMACÍ SPOLEČNĚ S PŘIHLÁŠKAMI NAJDETE NA
WWW.KLUBDOBRODRUH.CZ
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Marina Vltava hledá  
správce přístavu/kapitána lodi 
pro sezónu 2026
Pro rok 2026 a další sezóny hledáme správce přístavu a kapitána.  

Je potřebné mít průkaz vůdce malého plavidla  
(je možné udělat do jara).
  
Náplň práce: kapitán lodi Kralupy – vyhlídkové plavby, přívoz, 
údržba lodi, mol, správce přístavu, údržbové práce v areálu. 
Možnost ubytování. Pracovní doba středa až neděle.

Podrobnější informace na  
info@marinavltava.cz, tel. 602 213 362, K. Davidová

Máte rádi vodu, lodě a lidi? Přidejte se k nám.

Davidovi, který u nás byl pět let, děkujeme za jeho práci  
a přejeme hodně úspěchů v jeho nových životních plánech.

Jez z Mariny děkuje
Milí občané obce Nelahozeves,
návštěvníci a přátelé areálu a restaurace Marina Vltava,
s obrovskou radostí a vděčností vám chceme poděkovat za vaši pří-
zeň, kterou jste nám projevili během uplynulého roku. Bylo to období 
plné výzev. V roce 2024 jsme restauraci přebírali s tím, že navazuje-
me na odkaz zakladatele celého areálu pana Koženého. Chtěli jsme 
vytvořit místo, kam se lidé rádi vrací. Místo, kde si večer posedíte  
s přáteli nad sklenkou dobrého vínka a dobrým jídlem. Místo, na kte-
ré budou nejen místní mořští vlci z přístavu, ale i místní občané pyšní. 
Náš začátek zde nepatřil mezi ty nejjednodušší, které jsme za dobu 
našeho podnikání zažili. Dokonce jsme před zahájením letošní sezó-
ny zvažovali, zda jsme se dobře rozhodli, když jsme si řekli, že i nadá-
le budeme pokračovat.
Díky vám dnes víme, že to bylo správné rozhodnutí, a je dobře, že 
srdce zvítězilo nad rozumem.

Co jsme za uplynulou sezónu zažili? 
Realizovali jsme nespočet sva-
teb v našich krásných prosto-
rách v sále, kterému říkáme 
Dok. V prostorách, ve kterých je 
obdobný typ událostí garancí 
příjemné atmosféry a pohody.
Oslavy narozenin, rodinných 
událostí, firemních večírků či 
výročí svatby? To je jen malý 
výčet dalších společenských 
událostí, které jsme tento rok 
u nás realizovali.
Akce pro veřejnost? Ano, i zde 
jsme se snažili. Pirátský den? 
Den s vínem na Marině? Plav-

by lodí? Nic z toho, co uvádíme, by se nestalo, nebýt vás návštěvní-
ků. A za to vám děkujeme. 
Je to pro nás velmi důležitý impulz a zpětná vazba pro příští rok.
Běžný provoz sice nyní omezujeme, ale pro jakékoliv společenské 
události jsme zde pro vás a rádi vám zajistíme služby u nás v areálu. 
Stačí navštívit naše stránky (www.marinavltava.cz) a kontaktovat 
nás. Zbytek nechte na nás a nechte se hýčkat.

Děkujeme za vaši podporu a těšíme se na vás v plné síle příští rok na 
přelomu měsíců duben a květen.
Děkujeme a zdravíme z Mariny
„Ahóóój…“
Daniel, Maruška, Dominika, Petr, Nikolka, Kačka a všichni ostatní od 
nás z Jezu z Mariny

Obecní dům Lešany 
je téměř hotov
Výstavba lešanského obecního domu se blíží do finální podo-
by. Jsou hotové obklady koupelen. V současné době se čeká 
na snížení vlhkosti, vzniklé při vylévání podlah a stropů. Jak-
mile vlhkost klesne, budou dokončeny podlahy. Topení je za-
pojené, v budově je funkční tepelné čerpadlo. Obec do obou 
bytů instaluje též kuchyňské linky.
Stavbu by měla obec převzít na přelomu října a listopadu, kdy 
proběhne kolaudace. Následně bytová komise vybere nájem-
níky bytů. Na využití společenské místnosti v přízemí proběh-
ne výběrové řízení na pronájem, ten bude určen primárně pro 
spolky, které se zaměřují na aktivity pro děti. 

(am)
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Podzimní dění  
v Infocentru  
Nelahozeves
Začátek září byl ve znamení festivalu Dvořá-
kova Nelahozeves, kde jsme s radostí přiví-
tali návštěvníky a představili jim naši slad-
kou novinku – dezert věnovaný Antonínu 
Dvořákovi, našemu slavnému rodákovi. Tato 
symfonie chutí spojuje jeho oblíbené švestky 
s mákem a tvarohem. 
Následující víkend jste nás mohli potkat na 
jubilejním 10. ročníku Happeningu na starém 
mostě, kde jsme se postarali o osvěžení v po-
době piva Dvořákova múza a dalších dobrot.
Začátek října proměnil naše infocentrum ve 
volební místnost. Poté jsme se zúčastnili člen-
ského fóra A. T. I. C. v Českém Krumlově, kde 
probíhala jednání, networking i sdílení zku-
šeností s kolegy z oboru. Část našeho týmu 
navíc reprezentovala Nelahozeves přímo na 
Vodáckém krumlovském maratonu, do kte-
rého jsme sestavili vlastní posádku.
Druhá část personálu mezitím připravila v Nela-
hozevsi oblíbené Dýňování. Děti si vyřezávaly 
dýně, prošly strašidelnou stezkou a svezly se na 
koni, dospělí si pochutnávali na dýňových dob-
rotách – od polévky až po sladké dezerty.
Ve druhé polovině října se opět zapojíme 
do celostátní akce Týden TIC (24.–31. 10.), 
která připomíná, že i v digitální době mají 
turistická informační centra své pevné mís-

to – jako zdroj informací, inspirace a setká-
vání. V rámci tohoto týdne jsme připravili 
soutěž o deskovou hru „Kladensko–Slán-
sko: Hory i doly zábavy“. Stačí v infocen-
tru vyplnit kartičku s tipem, kolik návštěv-
níků k nám zavítalo od ledna do září 2025. 
Kdo bude nejblíže, vyhrává!
Ani v listopadu se u nás nebudete nudit – če-
kají vás dvě zajímavé přednášky:

	• 5. 11. od 18.30 h – Feng Shui v praxi  
s Ing. arch. Hankou Blahůškovou

	• 19. 11. od 18.00 h – Hravé cesty za štěs-
tím (Dánsko, Peru, Bali) s Kristýnou Tro-
nečkovou a Matoušem Hurtíkem

Těšíme se na vaši návštěvu – ať už přijdete pro 
informace, zážitky, kávu, nebo jen na kus řeči.

Helena Kubicová
vedoucí infocentra

Dne 3. září v 10.30 hodin prováděla hlídka městské policie (MP) hlíd-
kovou činnost v katastru obce Nelahozeves. V Kralupské ulici byla za-
znamenána dopravní nehoda dvou osobních vozidel. Řidiče vozidla 
jedoucího od zámku zastihl mikrospánek, což vyústilo k vyjetí ze sil-
nice na travnatý pás před obecním erbem a následně nabourání do 
druhého vozidla, které na místě parkovalo. Vozidlo nárazem vyjelo 
na chodník. Nehoda se obešla bez zranění. Hlídkou MP byl na místě 
usměrňován provoz, než byla nehoda vyřešena s Policií ČR. Hasičský 

sbor na místě provedl nezbytné úkony s vozidly a zasypal sorbetem 
provozní kapaliny, které z vozidel unikly. Hlídkou MP byl zásah ukon-
čen ve 14.00 hodin.
Dne 5. září byly na žádost zastupitele Iva Kubici prověřeny kamero-
vé záznamy v souvislosti s poškozením fasády na budově mateřské 
školky v Zagarolské ulici. Hlídkou MP byl vytěžen kamerový záznam, 
kde byla zjištěna mladistvá osoba. Dle kamerových záznamů byla 
osoba dohledána v místě trvalého bydliště. Následně se dotyčná 
osoba k poškození doznala a fasáda byla na náklady rodičů uvedena 
do původního stavu.
Dne 22. září byl na autobusové zastávce v Zagarolské ulici nalezen 
batoh. Fotografie nálezu byla zveřejněna na sociálních sítích, kde se 
během pár minut ozvala žena, která sdělila, že batoh patří jejímu sy-
novi. Po sdělení, co batoh obsahuje, byl hlídkou MP nález zavezen do 
ZŠ Nelahozeves.
Hlídkou MP je dlouhodobě kontrolo-
vána Velvarská ulice v souvislosti se zá-
kazem vjezdu. Dále probíhalo měření v 
obci a kontrola dodržování dopravního 
značení v ulici U Podjezdu. Průběžně 
je prováděna kontrola parkování a do-
držování obecně závazných vyhlášek v 
obci včetně kontroly dětských hřišť.

Lucie Hermanová
preventista kriminality Městské policie 

Veltrusy

Souhrn činnosti  
městské policie 
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Když ožívá elektřina:  
Nadační fond ELLIA  
na Noci vědců
Noc vědců je každoroční vědecko-popularizační akce, do které se za-
pojují desítky univerzit, výzkumných pracovišť a institucí po celé České 
republice. Letošního ročníku, který se konal v pátek 25. září, se zúčast-
nilo přes padesát organizací, které nabídly veřejnosti pestrý program 
plný přednášek, workshopů, interaktivních ukázek i experimentů – vše 
s cílem přiblížit vědu srozumitelně a hravě široké veřejnosti.

Letos poprvé se do této akce zapojil také Nadační fond ELLIA, který 
sídlí právě v Nelahozevsi. Jedná se o vědecko-výzkumnou labora-
toř, kterou na podzim loňského roku založil profesor Jan Rak, občan 
obce a mezinárodně uznávaný kvantový fyzik. Cílem Nadačního fon-
du ELLIA je hledat nové cesty v oblasti fyziky, energetiky a vědomí – 
propojit hluboký výzkum s inspirací pro širokou veřejnost.

Ve své laboratoři připravil tým Nadačního fondu ELLIA program s ná-
zvem „Když ožívá elektřina“, který návštěvníkům přiblížil fascinující 
svět vysokofrekvenční elektrotechniky a plazmové fyziky.

Mezi největší lákadla patřila ukázka Teslova transformátoru, plazmo-
vé jevy v rámci experimentu EVA, ale i tzv. létající „lifter“, využívající 
princip Biefeld-Brownova jevu. Velký zájem vzbudila i demonstrace 
bezdrátového přenosu energie, při které se bez jediného kabelu roz-
svítily LED diody nebo se roztočil ventilátor.

Součástí programu byla také přednáška o současných projektech la-
boratoře ELLIA. Celý večer spojoval popularizaci vědy s vizí profesora 
Jana Raka, který usiluje o propojení fyziky, vědomí a nových pohledů 
na energii i realitu samotnou.

Výzkum, který může změnit svět  
– a vy můžete být u toho
V laboratoři ELLIA se zkoumají jevy a technologie, které mohou 
jednou zásadně ovlivnit naše životy – například tajemné kulové 
blesky, chování plazmatu ve vakuu nebo nové způsoby, jak pře-
nášet energii bez vodičů.

Nadační fond ELLIA nyní na platformě Donio.cz organizuje ve-
řejnou sbírku na pořízení špičkového elektronového mikrosko-
pu a na podporu svých projektů. Cílem je umožnit výzkum v ob-
lasti nízkoenergetických jaderných reakcí, elektromagnetismu 
a dalších pokročilých technologií budoucnosti.

Vaše podpora pomůže financovat:
nákup elektronového mikroskopu Phenom XL G2 
vývoj projektů EVA, ShadowGraph a dalších,
vzdělávací programy a exkurze pro školy i veřejnost.

Každý příspěvek pomáhá udržet toto jedinečné výzkumné cen-
trum živé a otevřené. I malá částka může mít velký dopad.

Alexandra Plachá

Více informací o Nadačním fondu ELLIA:
www.janrak.cz

Nadační fond ELLIA – Tam, kde odkaz Tesly znovu ožívá.

Děkujeme za vaši podporu, která pomáhá otevírat nové cesty pozná-
ní a přinášet vědu zpět mezi lidi.
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Jak pokračuje rekonstrukce a kdy se kostel 
sv. Ondřeje dočká slavnostního otevření?

Koncem léta okolí kostela ožilo novými chodníčky 
a záhonky s květinami a keříky. Na Facebooku obce 
se objevilo srovnání s černobílou fotkou, která po-
cházela nejspíše ze 70. let.
V září se kostel ukázal veřejnosti na Dvořákově Ne-
lahozevsi. Mohl se pochlubit nově ušitými vínovými 
závěsy od Jany Hruškové. Byl také dokoupen nový 
měděný svod, nainstalován alarm a byla dosazena 
čtvrtá vitráž.
Čerstvě instalované měděné okapy bohužel zaujaly 
i zloděje, který se pokusil je z kostela 12. srpna od-
cizit. Jeho náklad, který vezl na kole po Dvořákově 
stezce do Kralup nad Vltavou, však neušel pozor-
nosti kralupským strážníkům, kteří zloděje zadrželi 
a okapy vrátili zpět obci. 
Kostel sv. Ondřeje se začátkem října dočká stěho-
vání mobiliáře (boční oltáříky, hlavice, křtitelnice  
a další) do interiéru. Chybí dosadit dvě vitráže do 
oken, ty by měla v průběhu října dodat sklářská 

škola z Nového Boru. Zvoník zkontroloval zvon 
a shledal, že je v dobré kondici. Jeho hlas by měl 
Nelahozevsí zaznít v poledne každou neděli. V bu-
doucnu se kostel dočká i zrestaurování zvonice. 
Slavnostní otevření kostela proběhne v nedě-
li 30. listopadu, na svátek sv. Ondřeje. Přítomen 
bude farář z Kralup nad Vltavou Martin Sklenář 
a biskup pražský Mons. Karel Herbst. Ten kostel 
vykropí a tím kostelu požehná. Kropení kostela je 
liturgický úkon, který je spojen se mší. Po skon-
čení obřadu biskup požehná vodou, pokropí lid, 
stěny kostela, oltář na znamení očisty. 
Proběhne také požehnání zvonu a mše svatá, kte-
rou povede emeritní biskup pražský Mons. Herbst. 
Akce začne ve 13.45 hodin. V 15.00 h proběhne vy-
stoupení Období sboru. A protože 30. listopad je 
zároveň první adventní nedělí, rozsvítí se vánoční 
stromeček a začnou malé vánoční trhy v parku. 

(am)

Už tu máme zase podzim

Mezi zajímavé akce určitě patřila návštěva mladoboleslavského automo-
bilového muzea, kde byly k vidění zajímavé kousky. Muzeum Škoda za-
ložili Václav Laurin a Václav Klement v roce 1895 jako společný podnik. 
Tato značka patří k nejstarším na světě a muzeum se nachází v bývalých 
výrobních halách, kde se až do roku 1928 vyráběly automobily. Byla tu 
možnost prohlídky vozů i jiných exponátů. Dále byly k dispozici obrázky, 
filmy a hlubší četba o historii automobilky. Největším bonusem byla ko-
mentovaná ukázka konstrukce automobilu, kde jsme byli v prostorách 
běžně nenavštěvovaných.
ABBA WORLD Revival z Prahy je desetičlenný soubor složený z profesio-
nálních hudebníků, který svedl dohromady obdiv k tvorbě světoznámé 
švédské skupiny ABBA. Měli jsme možnost zhlédnout jejich show a po-

slechnout si asi třicet nejznámějších písní této skupiny ze 70. a 80. let. 
Vše se odehrálo na nádvoří zámku Nelahozeves a pochopitelně jsme si 
s nimi zazpívali.
V nabídce našich výletů nesmí chybět návštěva Litoměřic a výstavy Za-
hrada Čech. Tentokrát počasí přálo, takže jsme se v pohodě prošli are-
álem s různými lákadly, mezi které patřily nejen výpěstky, ale i voňavé 
klobásky, sladkosti aj. Dorazili jsme v den zahájení, měli jsme tedy mož-
nost si poslechnout kromě přivítání od zastupitelů města též kulturní 
vystoupení, kde kromě jiných vystoupila též zpěvačka Heidi Janků.
V oblíbených procházkách Prahou nás tentokrát průvodkyně paní Hedvi-
ka Čenková zavedla do čtvrtě Ořechovka, která se nachází ve Střešovicích 
na Praze 6. Radikální proměna lokality je spojená se vznikem Českoslo-
venska roce 1918. Byla potřeba reprezentativní sídla pro diplomatické 
mise a důstojné bydlení pro úředníky nových ministerstev. Tak se během 
dvacátých let Ořechovka postupně rozrůstala o nové ulice a nádherné 
vily vznikaly jako originální autorské projekty. Čtvrť, ležící na dohled Praž-
skému hradu, zaujala zejména v době první republiky mnoho osobností 
své doby jako sochaře, malíře či grafiky a stala se jednou z nejlepších ad-
res pro bydlení v Praze. A tak je tomu dodnes.
Ke konci září jsme navštívili zámek Sychrov. Průvodkyně nás zasvětila do 
historie tohoto skvostu našich dějin. Popsala největší obrazovou galerii  
u nás, provedla nádhernými místnostmi a mohli jsme se kochat úžasným 
dřevěným zábradlím, lustrem, nábytkem aj. Točilo se zde několik našich 
pohádek, jako je Zlatovláska, Nesmrtelná teta, Sůl nad zlato, Pyšná prin-
cezna, Nejkrásnější hádanka a z posledních například Klíč svatého Petra. 

Součástí areálu je anglický park, který byl chlou-
bou tehdejšího majitele zámku Kamila Rohana. 
Kromě obrovských dubů a jiných stromů se zde 
nachází oranžérie. Z důvodu stálého deště se 
většina z nás uchýlila do zdejší zámecké kavárny.
Odtud jsme dojeli na oběd do Turnova, poté 
jsme si prohlédli Muzeum veteránů. Auta všech 
možných značek, motorky různých kategorií – 
vše bylo naleštěné a dělalo radost hlavně pán-
ským návštěvníkům.

Eva Vintrová
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Kaštanová záhada
Podzim pomalu a jistě přebírá pomyslné otěže a kolem nás vše hra-
je krásnými barvami.
V továrně už začíná být znát zvýšený ruch před blížícími se Vánoci, 
ale na ty je ještě čas.
Prozatím si naši skřítci pomocníčci užívají podzimu.
Děti si hrály venku v holínkách a probíhaly loužemi, které tu zane-
chal noční deštík.
„Duváčku, Duvěnko, pojďte sem,“ volala na děti babička. „Copak, 
babí, co bys potřebovala?“ ptala se zadýchaná vnučka. „Uděláme 
si procházku na vedlejší hřbitov. Slyšela jsem, že už padají kašta-
ny. Půjdeme je nasbírat pro zvířátka na zimu,“ vysvětlila dětem. 
„Duváčku, vezmi prosím támhle u spíže dva košíky a půjdeme,“ po-
žádala babička vnoučka.
A jak řekla, tak se stalo. Duváček zaběhl pro proutěné košíky a všich-
ni vyrazili. 
Na místním hřbitově stál krásný statný strom a pod ním opravdu 
leželo spoustu popadaných kaštanů.
„Vezměte si nejdřív jeden košík, a až ho naplníte, vezměte druhý,“ do-
poručila babička dětem. Sama šla obejít hroby, ke kterým už nikdo ne-
dochází. Duváček s Duvěnkou pobíhali po hřbitově a snášeli kaštany.
„Tady je jeden. A tady další. Páni, těch je spousta. To budou mít 
zvířátka v zimě co baštit,“ volala rozzářená Duvěnka. „Tenhle košík 

je už plný, necháme 
ho tady a vezmeme si druhý,“ řekl Duváček sestřičce. Když naplnili 
i druhý, scházeli k prvnímu košíku – a co je tam nečeká? „Tedy, to 
jsou hloupé fóry. Kdo to byl?“ podivil se Duváček. Oba skřítci totiž 
našli první košík z poloviny prázdný. „Jak je to možné? Vždyť tu ni-
kdo jiný není,“ divila se Duvěnka.
Duváček se rozhlédl po hřbitově. Vtom se z křoví ozvalo tiché zašus-
tění. Děti si vyměnily pohled a tiše se připlížily blíž. Z hnědého listí 
vykoukla dvě bystrá očka. V tlapkách se leskl kaštan – veverka!
A hned vedle ní poskakovala druhá, třetí… celé malé veverčí spole-
čenství si z jejich košíku odnášelo lesklé hnědé kuličky do dutiny sta-
rého stromu. „Tak proto mizí,“ vydechla Duvěnka a rozesmála se.
„No jo,“ přikývl Duváček, „vždyť jsme je sbírali pro zvířátka – a zvířátka 
si prostě přišla sama.“ Mezitím k nim došla babička. Usmála se, když 
uviděla, co se děje. „To je moc dobře,“ řekla. „Podívejte, příroda si umí 
poradit sama. Ale můžeme jim ještě pomoci – nasbíráme pár kaštanů 
navíc a necháme je tady pod stromem.“
Děti s radostí souhlasily. Nasbíraly další hromádku a položily ji na měk-
ké listí. Domů se vracely s plnými košíky a se srdcem plným radosti.
Kaštanová záhada byla vyřešena – a zvířátka budou mít v zimě 
opravdu co baštit.

Lenka Moravcová

Z cyklu pohádek o Nelahozevsi
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Dvořákova Nelahozeves dala letos 
prostor mladým hudebníkům
Tak jako každý rok si Nelahozeves, rodiště An-
tonína Dvořáka, připomněla život a dílo tohoto 
hudebního velikána. V Rodném Antonína Dvo-
řáka i na dalších místech naší obce se v neděli 
7. září odehrál 74. ročník tradičního hudebního 
festivalu Dvořákova Nelahozeves.
Letošní ročník si kromě skladatele samotné-
ho připomíná také výročí narození českého 
a rakouského hudebního kritika Eduarda 
Hanslicka, který svou podporou pomohl 
Dvořákovi prorazit. Hanslickův názor byl pro 
nelahozeveského rodáka tak důležitý, že po 
jeho kritikách revidoval svá díla.
Dvořák byl pro Hanslicka nadějným nastu-
pujícím tvůrcem, a organizační tým House 
of Lobkowicz tak v letošním programu dal 
příznačně šanci vyniknout mladé generaci 
hudebníků. Ať už se jednalo o Kukal Quartet, 
který přímo v tanečním sále muzejní expo-
zice představil skladby jak Dvořáka, tak Mo-
zarta, nebo o Komorní orchestr Dvořákova 
kraje s nelahozeveským dirigentem Janem 
Sedláčkem a pěvkyní Bronislavou Smržo-
vou, který završil celodenní program na 
nelahozeveském zámku. Zámecké nádvoří 
prozněly skladby Leopolda Koželuha, Anto-
nína Liehmanna a Antonína Dvořáka.
Akt položení květin byl zahájen tradičně  

v parku Antonína Dvořáka. Úvodní hudeb-
ní vystoupení obstaralo stejně jako v minu-
lých letech místní pěvecké uskupení Ob-
dobí sboru pod vedením Marty Mojžišové. 
Sbor zazpíval návštěvníkům Šestero zpěvů 
z pera Dvořákova důvěrného přítele Karla 
Bendla a dále Dvořákovy skladby z cyklu 
Moravských dvojzpěvů.
V rámci doprovodného programu nechyběla 
beseda Eleonore Kinsky, která přiblížila vliv 
Hanslicka na Dvořákovu tvorbu a život. Pro 
dětské publikum byla ve stejnou dobu při-
pravena výtvarná dílna na téma Polednice 
ve vzdělávacím centru Dvořákova rodného 
domu. Po celý den byl veřejnosti přístupný 
nově zrekonstruovaný kostel svatého Ond-
řeje. Historii kostela a průběh jeho náročné 
rekonstrukce přiblížil návštěvníkům nelaho-
zeveský zastupitel Ivo Kubica.

(mm)

 www.studiodecostyl.cz

Individuální poradenství • Návrhy interiérů • Nábytek • Svítidla • Okenní dekorace • Tapety   

 “Každý může hezky bydlet”

 Žižkova 141 , Kralupy nad Vltavou

komerční  inzerce    
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Nelahozeves zažila svátek  
hudby i kultury: slavnostní  
otevření Rodného domu  
Antonína Dvořáka
V pondělí 8. září se Nelahozeves stala centrem 
pozornosti nejen domácí, ale i mezinárodní 
kulturní scény. Po téměř deseti letech pláno-
vání, rekonstrukce a intenzivní práce se ve-
řejnosti v plném provozu otevřel Rodný dům 
Antonína Dvořáka, místo, kde se narodil jeden 
z největších skladatelů světové hudby. Akce 
takového mezinárodního významu se do obce 
vrací jen jednou za mnoho let a přilákala stov-
ky hostů, významné osobnosti českého kultur-
ního a politického života a návštěvníky z celé 
republiky i ze zahraničí. 
Slavnostní atmosféru a význam akce podtrhla 
účast ministra zahraničních věcí Jana Lipavské-
ho či velvyslanců Japonska, Koreje a Norska. 
Zdravici poslal i prezident Petr Pavel, který ve 
svém projevu vyzdvihl Dvořákův odkaz: „Může-
me být právem hrdí, že muž, jehož hudba doby-
la svět a dostala se až na Měsíc, byl Čech.“ 
William E. Lobkowicz ve svém projevu zdůraz-
nil, že cílem nebylo vytvořit jen muzeum, ale 
„dům inspirace“.
„Nechtěli jsme přivést k životu další ,skladatel-
ský dům‘ po vzoru Mozartova, Beethovenova či 
Verdiho. Chtěli jsme vyprávět příběh, jak se ze 
syna prostého řezníka v devatenáctém století 
stal světový génius, jehož hudba inspiruje do-
dnes,” řekl mimo jiné William Lobkowicz na tis-
kové konferenci, které se účastnila skoro třicítka 
zástupců médií.
Slavnostní den korunoval hudební program. 
Symfonický orchestr Pražské konzervatoře 
skvělým způsobem podal zásadní Dvořákovo 

dílo v čele s Novosvětskou symfonií. Kanadská 
zpěvačka Kiesza doprovázená multiinstrumen-
talistou Gillesem Parenteauem zase propojila 
klasické i moderní pojetí Dvořákových skladeb. 
Velice trefné to bylo v kontextu toho, že sám 
Dvořák ve své době dokázal oslovit široké pu-
blikum a určovat směr moderní klasické hudby 
po celém světě.
Speciální zmínku si zaslouží zástupci meziná-
rodních týmů, které se podíleli na architekto-
nickém a kurátorském řešení interaktivního 
muzea, oceňovaný britský ateliér Wright & Wri-
ght, který zastupovala jeho zakladatelka Clare 
Wright, nebo studio Ralph Appelbaum Asso-
ciates v čele s ředitelem berlínské kanceláře 
Timem Ventimigliou, které má na svém kontě 
expozice v řadě prestižních světových muzeí, 
např. newyorském Museum of Natural History. 
O samotnou realizaci expozice se pak postarala 
firma Capacity Expo.
Autorsky koncept muzejní expozice zastřešil 
především kurátorský tým Lobkowiczkých sbí-
rek v čele s muzikoložkou Eleonore Kinsky. „Na-
ším záměrem je zprostředkovat návštěvníkům 
všech generací interaktivní zážitek a přimět je 
věci zblízka zkoumat, zvedat, osahat a zároveň 
detailně poslouchat. Ostatně klíčovým prvkem 
výstavy je audioprůvodce, který návštěvníka 
vtáhne do příběhu Dvořákova dětství nejen 
prostřednictvím jeho vlastní hudby, ale také 
prostřednictvím hudby, se kterou se mohl se-
známit v Nelahozevsi,“ popsala kurátorka. 
I díky práci renomovaných mezinárodních od-

borníků nejde v projektu pouze o samotný rod-
ný dům, ale celé kulturní centrum vybudované 
kolem něj. V místě historické stodoly vzniklo 
návštěvnické centrum s kavárnou a obchodem 
se suvenýry. Areál doplňuje edukační centrum 
s originálními programy pro školy, jen během 
zkušebního provozu jich využilo přes tisíc žáků.
Už během zkušebního provozu hostil areál  
13 koncertů, kterých se zúčastnilo přes 100 hu-
debníků a téměř 500 posluchačů. Do budouc-
na se počítá s pravidelnými koncerty, dočasný-
mi výstavami a komunitními akcemi.
Součástí úsilí byla i revitalizace přilehlých po-
zemků u Rodného domu. Upravené prostran-
ství, nová zeleň a citlivé začlenění budov připo-
mínají, že historie a současnost mohou tvořit 
harmonický celek.
Projekt si vyžádal přibližně 150 milionů korun, 
které se podařilo získat díky kombinaci sou-
kromých darů z Česka i zahraničí, fundraisingu  
v USA a podpory evropských i národních grantů. 

Jakub Fajnor
House of Lobkowicz

Foto: Jan Malý, House of Lobkowicz

Místní knihovna Nelahozeves
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Hledáte místo, kde se setkáváte se světem pří-
běhů, objevujete nové informace a trávíte pří-
jemný čas? Pak zavítejte do naší knihovny! Přes-
tože máme zkrácenou otevírací dobu, snažíme 
se pro vás připravit bohatou nabídku a stát se 
skutečným kulturním a komunitním centrem.
Naše dveře jsou pro vás otevřené:

	• Úterý: 14.00–17.00 h
	• Čtvrtek: 16.00–19.00 h

V našich regálech najdete široký výběr knih 
pro čtenáře všech věkových kategorií a zájmů. 
Kromě české a světové beletrie, která vás vtáh-
ne do jiných světů, nabízíme také literaturu 
pro děti, literaturu faktu a deskové hry. 
Jdeme s dobou a myslíme i na moderní čtená-
ře. Všichni naši registrovaní členové mají pří-

stup k rozsáhlé nabídce e-knih 
a audioknih. Ať už jste kdekoli, 
vaše knihovna je vám neustále 
k dispozici ve vašem mobilu, 
tabletu nebo čtečce.
Letošní září bylo u nás ve zna-
mení podpory čtenářství mezi 
nejmladšími. Ve spolupráci se 
ZŠ Nelahozeves jsme uspořá-
dali knižní dílnu v parku pro 
žáky 4. třídy. Děti se hravou 
formou seznámily s doporu-
čenou četbou pro tento školní 
rok, což jim pomůže k lepší ori-
entaci v literatuře a prohloubí 
jejich vztah ke knihám.

Máme pro vás novinku, která 
potěší každého milovníka knih  
a krásného designu! Naše knihov-
na si nechala navrhnout vlastní, 
originální ex-libris razítko – sym-
bol, který označí každou knihu 
jako součást našeho fondu. Návrh 
zpracoval grafik Martin Zach, a vy 
se tak můžete těšit na unikátní  
a stylovou stopu v každém titulu, 
který si od nás odnesete.
Nabídku našich knih najdete  
v online katalogu sck.tritius.cz/
library/nelahozeves, novinky  
z knihovny můžete sledovat na 
našem Facebooku či Instagramu.

Za knihovnu
Tereza Popková a Sylva Veličová
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Happening na starém  
mostě oslavil první dekádu
V sobotu 13. září proběhl jubilejní, 10. 
ročník Happeningu na starém mostě, 
který už tradičně kulturně propojil Nela-
hozeves a Veltrusy, a to hudbou, výsta-
vami a zejména přátelskou atmosférou.
Počasí akci přálo, slunce svítilo celý 
den a stovky lidí si mohly užít skvělou 
náladu, pestrý program a výborné ob-
čerstvení. I letos bylo možné navštívit 
komentovanou prohlídku Malé vodní 
elektrárny Miřejovice, která je nedílnou 
součástí celého Vodního díla Miřejovi-
ce. Zájem o ni byl velký.
Na nelahozeveské straně se odpoled-
ne rozezněl Rastafidli Orkestra se svým 
typickým folk-rockovým kabaretním 
stylem, následovali Prime Time Voice 
s melodickým vokálním popem, dále 
kapela Der Šenster Gob, která přivezla 
osobitý alternativní zvuk s prvky world 
music. Večer publikum roztančila Elvis-
Live, energická rock’n’rollová tribute 
show inspirovaná ikonickým Elvisem 
Presleym, a o stylový závěr se postaral 
Maradona Jazz.
Na veltruském břehu začal program 
pohádkou O Malence, na kterou na-
vázala vystoupení studentek Meziná-
rodní konzervatoře Praha, pak násle-
doval koncert zpěvačky Aleny Hladké 
se Šanson duem. V brzkých večerních 
hodinách ovládla veltruské pódium 
swingová a jazzová show v podání tra-
dičního hosta Happeningu Petra Krou-
tila se svým Original Vintage Orche-
stra, následovala legendární rocková 
kapela Krausberry a večer uzavřela 
temperamentní Cumbia Cooperativa, 
která svými latinskoamerickými rytmy 
roztančila publikum.
Součástí programu byly i výstavy přímo 
na mostě, které zaujaly desítky návštěv-
níků průběžně přecházejících z jedné 
stage na druhou a zpět. Spolek Přátelé 
starého mostu představil malou expo-
zici věnovanou historii jezového mos-
tu a také původnímu areálu bývalého 
podniku PTZ, dnes D8 Park Logistik.  
K vidění byly dobové i novější fotogra-
fie zejména z průběhu 20. století.
Na veltruské straně mostu byly k vi-
dění plakáty všech předchozích roč-
níků happeningu a panely o historii 
samotného mostu. Po setmění se 
celý most rozzářil do fialovo-červe-
ných barev a nabízel jedinečnou vi-
zuální podívanou.

Nechybělo pivo, burčák ani různé spe-
ciality. Na nelahozeveské straně se za-
pojilo Infocentrum Nelahozeves, které 
tu mělo stánek s pivem Dvořákova 
múza, restaurace Vinopalna i Marina 
Vltava. Drinky nabízel stylový stánek 
Cuci-Cuci-Bar. Na jeho originálním 
vzhledu se výtvarně podílel Martin 
Zach, který spolu se svým bratrem 
Tomášem na předmostí dovezl teto-
vací box. V něm pak oba kreslili dětem  
i dospělým na ruku různorodé překva-
pivé malůvky. Další program pro děti 
zajistil Klub Dobrodruh.
Desátý ročník Happeningu se pří-
mo na mostě reálně konal podeváté  
– v loňském roce jej organizátoři kvůli 
povodním na Vltavě operativně přesu-
nuli do kralupského kulturního domu. 
Další výjimku v historii akce předsta-
vuje rok 2020, kdy se město Veltrusy 
rozhodlo v souvislosti s pandemií ne-
moci covid-19 od společné akce na 
poslední chvíli odstoupit a Nelahoze-
ves „svou“ stranu přemístila na v pro-
storově velkorysejší nelahozeveskou 
náves pod názvem Nelahozeveský 
Happening. Tato akce se ale do sledu 
jednotlivých ročníků nezapočítává.
„Za mne jako jednoho z organizátorů 
mohu říct, že se desátý ročník povedl. 
Vesměs se ke mně dostávají kladná vy-
jádření, jak k interpretům, tak k výběru 
stánkařů. Jsem ráda, že většina stánkařů 
vzešla z řad nelahozeveských podni-
katelů v gastro sféře. Letos nám vyšlo  
i ideální počasí. Tímto bych ještě jednou 
chtěla poděkovat všem, kteří se na akci 
podíleli, jmenovitě zaměstnancům SAU-
ONu, dobrovolným hasičům, veškerým 
organizátorům a spolupracovníkům,“ 
shrnula předsedkyně nelahozeveské 
kulturní komise Tereza Popková.
Podle reakcí návštěvníků na sociálních 
sítích byl Happening na starém mostě 
jednoznačně velmi úspěšný. V komen-
tářích se objevovala hodnocení jako 
„parádní atmosféra“, „luxusní kapely“ či 
„skvěle vydařený jubilejní ročník“. Ná-
vštěvníci Happeningu pravidelně oce-
ňují nejen pestrý program, ale i přátel-
skou atmosféru a sousedské propojení 
obou obcí. Letošní druhá zářijová so-
bota tak znovu potvrdila, že tato akce 
má své nezaměnitelné kouzlo, protože 
dokáže spojovat oba břehy i lidi na nich.

(sb)



21

zá
ří 

– 
říj

en
 2

02
5

První říjnová sobota uvedla fotbalové hřiště Dynama Nelaho-
zeves a jeho okolí do podzimní nálady tradičním dýňováním. 
I přes nevlídné počasí se akce těšila nečekané účasti a vyřezá-
vaní dýní se zúčastnilo skoro čtyřicet dětí! Zatímco si rodiče 
přišli na své u stánku s občerstvením, děti se zapojily do sou-
těže o čtyři nejlepší dýně a výherci nejoriginálnějšího výtvoru 
si domů mohli odnést zasloužené ceny. Po náročné kreativní 
činnosti se účastníci měli šanci odreagovat například na ská-
kacím hradě nebo samotném fotbalovém hřišti a následný 
hlad zahnat vlastnoručně opečenými špekáčky, palačinkami, 
tematickou dýňovou polévkou nebo oblíbeným popcornem. 
Akce se dle pořadatelů i zúčastněných velmi zdařila.

(bm)

Dýňování na Dynamu

Výherkyně soutěže o nejlepší dýni

Pořadí Klub Zápasy Skóre Body

1.  TJ Dynamo Nelahozeves 4 55:2 12

2.  FK Pšovka Mělník B 4 21:20 9

3.  AFK Eletis Lužec 5 9:10 9

4.  FK Kralupy 1901 4 13:18 9

5.  TJ Sokol Obříství 5 16:20 6

6.  TJ Slovan Velvary 4 13:19 4

7.  SK Vojkovice 3 7:7 3

8.  STM Sokol Cítov/AFK Hořín 4 9:37 3

9.  TJ Kly 5 11:21 1

Výsledková tabulka – okresní přebor, mladší žáci B Výsledková tabulka – 5. liga, straší žáci 

Pořadí Klub Zápasy Skóre Body

1.  STM Sokol Tišice/Pšovka Mělník B 6 38:18 15

2.  STM FK Vysoká/SK Mšeno 6 29:14 13

3.  TJ Dynamo Nelahozeves 4 44:4 10

4.  FK Kralupy 1901 B 6 17:13 8

5.  SK Bášť 6 19:27 8

6.  TJ Slovan Horní Beřkovice 7 15:30 6

7.  SK Labský Kostelec 6 15:36 6

8.  FK Mělník 1909 dívky 4 17:16 5

9.  TJ Byšice 5 4:40 0

Vodní slalomáři mají zazimováno, a tak je ne-
vyšší čas se ohlédnout, jaká ta letošní sezóna 
byla. Začátek sezóny byl z říše snů, jak jsme 
vás již v jednom z předchozích zpravodajů 
informovali, Jan Bárta se dostal no seniorské 
reprezentace. Účastnil se tak série světového 
poháru, mistrovství Evropy i světa. Nejlep-
šího výsledku dosáhl na druhém světovém 
poháru ve francouzském Pau, kde skončil na 
9. místě. Mimo to odjel domácí Český pohár 
včetně mistrovství republiky, kde se spolu  
s Jiřím Prskavcem a Vítkem Přindišem stal mi-
strem republiky v závodě týmů. Za zmínku 
pak stojí i zlato z krátkého slalomu na mezi-
národním závodě v pražské Troji.
Honza však není jediným, kdo se stal mis-
trem republiky. Lída Hronová do Nelaho-
zevsi přivezla celkem tři zlaté mistrovské me-
daile. Na umělé slalomové dráze v Brandýse 
nad Labem se stala historicky vůbec první 
mistryní republiky žáků v kajak krosu (nově 

zavedená disciplína – ob-
doba lyžařského skikro-
su). Další dvě zlaté přidala  
v závodě týmů, kdy se 
spolu s oddílovými parťač-
kami Hanou Machutovou  
a Julií Vybulkovou staly 
mistryněmi ve slalomu 
na kajaku a ve sprintu na 
kánoi. Dařilo se jí i mimo 
mistrovské soutěže, a no-

minovala se tak na závody olympijských na-
dějí, které se, za účasti řady zahraničních zá-
vodníků, konaly na začátku října v Bratislavě. 
Na kajaku, v kategorii U14, obsadila celkově 
7. místo a na kánoi 13. místo a v neposlední 
řadě zde nečerpala řadu cenných zkušeností.
Ostatní nelahozeveští závodníci se ovšem ve 
vlnách, vlnkách a válcích také neztratili. Lídina 
sestra Hana se pravidelně umisťovala v prv-
ní desítce žákyň mladších a občas to i cinklo.  
Z Plzně a Pardubic si odvezla bronz a z Třebe-
chovic zlato. Další mladší žák, Matyáš Havlíček, 
ve své první žákovské sezóně pravidelně bo-
doval (z každého závodu si závodníci dle cel-
kového umístění mohou vyjet body do žeb-
říčku – obdoba známého tenisového žebříčku)  
a dokázal si vyjet 3. výkonnostní třídu. Jeho 
bratr Ondřej odjel celý seriál předžákovské-
ho poháru a v celkovém součtu skončil na  
6. místě z takřka čtyřiceti borců z celé republiky. 
Jeho oddílový parťák Oskar Heun v letošním 
roce sbíral hlavně zkušenosti, v předžákovském 
poháru skončil pětadvacátý. Z ostatních míst-
ních závodníků stojí ještě za zmínku výkony 
dorostenců Matouše Hrňáka a Vítka Klimeše. 
Vítek nejlepšího letošního výsledku dosáhl na 
Křivoklátských slalomech, kde v sobotu skončil 
na druhém a v neděli na třetím místě. Matou-
šovým top výsledkem bylo 4. místo na Podřip-
ských slalomech v Roudnici nad Labem.

Robin Hron
Foto: Jakub Adamec (3x), Jan Skiman

Slalomáři 2025

Lída Hronová

Jan Bárta

Matouš Hrňák Víťa Klimeš
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Letošní rok byl pro náš oddíl PTTA Kali Ne-
lahozeves pokračováním spolupráce v aso-
ciaci Pekiti-Tirsia Tactical Association pod 
německým vedením Johannese Reningho-
fera. Již v květnu jsme se zúčastnili soukro-
mého semináře v Hesensku, kde jsme pro-
cvičovali program v rámci tohoto systému. 
Semináře se za nás účastnilo osm lidí z Ne-
lahozevsi a jesenického klubu.
Musíme se přiznat, že nám Němci nedají nic za-
darmo a výcvik je zpravidla hodně profesionál-
ní a tvrdý. Johannes, který je šéfinstruktor pro 
hesenskou policii a další zásahové složky, vždy 
dbá na kvalitu a preciznost technik, což vzhle-
dem k nacvičování a předvádění mohu potvrdit 
i na svém těle. Používané techniky, ať už proti 
noži s nožem anebo beze zbraně, také vycházejí 
z reality používané v rámci systému Tricom. Tri-
com, vyvinutý Jaredem Wihongim z rodinného 
systému Pekiti-Tirsia Kali, je nedílnou součástí 

výcviku policie, speciálních jednotek a armády 
po celém světě a čím dál více se pomalu zabyd-
luje i u nás v Evropě. Důvod je nasnadě – vzrůs-
tající počet napadení chladnou zbraní, zejména 
nožem, převážně v západní Evropě.
Již v předchozím roce jsme se domluvili, že 
Johannese pozveme i k nám do ČR, což se 
také stalo během první poloviny července,  
a protože i zde máme i oddíl Tricomu slože-
ný také z lidí kolem security a policistů, tak 
se první část odehrávala na soukromé střel-
nici, kde se skupina věnovala taktické střelbě, 
řešení konfliktních situací na různé vzdále-
nosti, střelbě na pohyblivé cíle apod.
V neděli se druhá civilní skupina PTTA věno-
vala programu na stupeň „Lakan Guro“ (v ja-
ponských b. ú. = černý pás, 1 dan). Návštěva 
Johannese pokračovala v pondělí prohlídkou 
Prahy a domlouváním naší další účasti na ak-
cích v příštím roce.

V polovině září se konala v Hesensku evrop-
ská PTTA konference, kde jsme se již potřetí 
zúčastnili takto velké akce – cvičí zde kolem 
120 lidí z celé Evropy. Naše přítomnost deseti 
účastníků z ČR byla nejpočetnější a zároveň 
svědčila o vzrůstajícím zájmu o cvičení toho-
to systému. Jedná se i o společenskou udá-
lost mající samozřejmě i motivační efekt.
Tento rok byl pro německou organizaci vý-
jimečný, neboť se jednalo o dvacáté výročí. 
Byli jsme poctěni účastí na slavnostní večeři, 
kde se prezentovalo souhrnné video z před-
chozích let, kdy se zažehla první jiskra spolu-
práce v Evropě.
V sobotu dopoledne tři naši členové skládali 
zkoušky před hlavními instruktory a celý dal-
ší víkend byl věnován cvičení pod vedením 
samotného Jareda, zakončený závěrečným 
předáváním certifikátů za odcvičený rok. 
Musím skromně podotknout, že jsem byl 
také poctěn udělením vyššího stupně za ve-
dení a práci v této organizaci, která je zatím 
nejpočetnější v ČR.
V tomto roce nás čeká ještě jeden tradič-
ní seminář koncem října v Hanau a poté se 
těšíme, co dalšího přinese rok 2026. Během 
roku stále nabíráme zájemce od šestnácti 
let, kteří si chtějí filipínské Kali, jakož i sebeo-
branu vyzkoušet na pravidelných trénincích 
pro začátečníky ve čtvrtek od 17.00 hodin 
anebo na seminářích zaměřených na určitá 
témata, například pepřový sprej, teleskop. 
obušek aj.

Martin Brož
instruktor PTTA Kali Nelahozeves

Nábor: martinlee@post.cz, další informace: 
teampekiti.com

Sebeobrana PTTA 
Kali Nelahozeves

Po letních prázdninách, kdy probíhaly indi-
viduální tréninky a soustředění, se členové 
oddílu stolního tenisu v Nelahozevsi opět 
sešli za stoly a započali tak novou sezónu 
2025/2026. Ze 34 aktivních hráčů, kteří bu-
dou mít šanci do nové sezóny zasáhnout, 
oddíl postavil pět družstev: Dynamo A, které 
tvoří nejzkušenější, s šancí na nejlepší umís-
tění první třídě, dále Dynamo B, nováček  
v první třídě, ve které bude hlavně sbírat 
zkušenosti a krásnými zápasy se pokusí  
v první třídě udržet. Dále Dynamo C, druž-
stvo, které po neúspěšném boji o postup do 
první třídy s Dynamem B věří v umístění na 
předních pozicích druhé třídy. Další je družstvo 
Dynamo D, hrající ve třídě třetí, od kterého se 
taktéž očekává umístění v přední části tabulky 
a případná hra o postup do druhé třídy. A na-
konec Dynamo E, v letošní sezóně nový tým, 
tvořený dětmi a začínajícími dospělými, který 
má za úkol sbírat zkušenosti a „otrkat se“. 

Co se výsledků týče, hráči z kategorie mláde-
že za sebou mají první Bodovací turnaj, kde 
Petr (z kategorie E) a Zdeněk (z kategorie F) 
získali medaile, a na příště se tak nominovali 
do vyšší kategorie. Kamče a Michalovi (z ka-
tegorie D) medaile unikla o pár míčků, přes-
něji Michalovi o pouhý jeden a Kamče o čty-
ři, kdy s třetím hráčem v pořadí sdílela stejný 
počet vyhraných zápasů, a tak bylo nutné 
spočítat vyhrané míčky – tak dokázala, jak 
napínavá může hra stolního tenisu občas 
být. V neposlední řadě se Klára (z kategorie 
F) a Kití (z kategorie E) umístily v druhé části 
tabulky svých kategorií. 
V rámci všech družstev Dynama běží celou 
sezónu soutěž o nejlepšího „Rakeťáka“ mě-
síce, založená na vzrůstu tzv. ELA (bodové 
hodnocení hráčů, dle jejich aktuální výkon-
nosti). Za měsíc září si tuto výhru mohla při-
psat „Rakeťačka“ Kamila.
Všechny odehrané zápasy sportovcům po-

máhají obrovsky růst a zlepšovat se, nehle-
dě na třídu a kategorii. Jejich pokrokem se 
nově mohou fanoušci inspirovat na face-
bookovém profilu TJ Dynamo Nelahozeves – 
Oddíl stolního tenisu, kde mohou sledovat, 
jak si tenisté vedli například v prvním utkání.
V neděli 2. listopadu se bude konat turnaj 
Pinká celá rodina, který Dynamo pořádá 
každoročně a při kterém se jistě dočkáme 
spousty krásných výkonů a zábavy.

(bm)

Stolní tenis – začátek sezóny
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Běžecké léto
19. září se ve slovinské Kranjske Goře, obklo-
pené majestátními vrcholy Julských Alp, ko-
nal prestižní závod Julian Alps pod záštitou 
UTMB World Series. Na startu nechyběli ani 
tři zástupci z Nelahozevsi – Barbora a Marek 
Mikelovi a Luděk Borecký.
Všichni tři se vydali na trasu Sky Trail – 53 km 
dlouhé horské dobrodružství s převýšením 
2 700 metrů, které závodníky provedlo tech-
nickými stezkami, prudkými stoupáními  
a kamenitými seběhy. Odměnou za náročný 
výkon byly dechberoucí výhledy na okolní 
štíty a smaragdová jezera Julských Alp.
Naši běžci si vedli výborně:

	• Marek Mikel zvládl trasu v čase 8.01  
a potvrdil svou výkonnost na dlouhých 
horských tratích.

	• Barbora Mikel dokončila závod v čase 
8.57, což je v těžkých podmínkách 
skvělý výkon.

	• Luděk Borecký se po vytrvalém boji s ka-
menitým terénem dostal do cíle za 9.32 
a dokončil tak svůj dosud nejdelší závod. 

Atmosféra v Kranjske Goře byla nezapomen-
utelná – celé městečko žilo závodem, podél 
trati povzbuzovali místní i turisté a kulisa 

Julských Alp dodala celé akci jedinečný ná-
dech. Účast trojice běžců z Nelahozevsi na 
tomto mezinárodním podniku je důkazem, 
že i z malé obce se mohou sportovci účastnit 
velkých závodních akcí.
Na konci srpna se konal již 16. ročník 
Beskydské sedmičky – nejen pomyslný vr-
chol sezóny pro mnoho běžců, ale v ČR také 
jeden z nejtěžších ultratrailů vůbec. Trať, která 
má více než 100 kilometrů a vede přes sedm 
beskydských vrcholů, každoročně prověří 
přípravu tisícovek závodníků, kteří nasbírají 
převýšení 5 302 m, což odpovídá horolezeck-
ému výstupu na K2 z poslední vesnice Askole. 
Závod startuje v Třinci a končí ve Frenštátě 
pod Radhoštěm ikonickým červeným kob-
ercem a výstupem na podium.
Na start se letos už podruhé postavil běžec 
z Nelahozevsi Jakub Hrňák, a nejenže zdolal 
celou náročnou trať, ale dokončil ji v úžasném 
čase 18 h a 13 minut!
Na konci srpna se několik běžců z Nela-
hozevsi postavilo na start slavného závozu 
Jizerské 50 – tedy její letní běžecké verze. Jiz-
erská 50 ze série závodů Běhej lesy kopíruje 
trasu slavného závodu v běhu na lyžích – jen 
bez sněhu a na nohou běžecké boty místo 
běžek. Start i cíl je na lyžařském stadionu 
v Bedřichově a na trase vedoucí např. přes 

Hřebínek, Smědavu, Jizerku, Olivetskou horu 
a Kristiánov závodníci nasbírají převýšení cca 
879 metrů.
Letos panovalo slunečné a nepříliš horké 
počasí, a tak běžcům z Nelahozevsi závod 
chutnal. Nejlepší čas zaběhl Petr Babor, který 
zdolal trať za 4 h a 27 minut, následoval ho 
Miloš Mojžiš s časem 5.03 a trio závodníků 
uzavírala Lucie Ottová s časem 5.14. 
Na kratší verzi tratě 23 km se pustila Monika 
Borecká a dokončila ji v čase 2.15.

(bm)

Manželé Mikelovi

Miřejovický quatrotriatlon 
letos již podeváté
Ve středu 13. srpna odpoledne se uskutečnil další ročník Miřejovického 
quatrotriatlonu – jedinečného, až recesistického závodu, který je ušitý 
na míru místním podmínkám i lidem, kteří mají chuť se hýbat. Od 
prvního ročníku se pečlivě vedou výsledkové tabulky, a tak mnohé 
sportovce k účasti motivovala nejen samotná atmosféra závodu, 
ale i snaha vylepšit svůj čas, nebo se posunout výš na výsledkové 
listině. K tomuto cíli závodníkům pomohly dobré podmínky – počasí 
přálo, konkurence byla o něco menší než v minulých letech a lehká 
půlhodinová sprška jen příjemně osvěžila.
Trať zahrnující kánoi, cyklistiku a běh zvládli všichni účastníci zhru-
ba za hodinu. Nejrychlejší jednotlivci se vešli pod 50 minut, zatím-
co nejlepší tým dosáhl času těsně nad 46 minut. Nejen výkonnost 
výherců prvních míst, ale i ostatních týmů byla velmi vyrovnaná. Šest 
nejrychlejších se vešlo do devíti minut a o druhé, třetí či čtvrté místo 

rozhodovaly pouhé vteřiny.
Hlavní částí odpoledne byla tradiční čtyřčlenná štafeta. Letos se na 
startu sešlo osm týmů, některé v osvědčené sestavě, jiné s nový-
mi posilami, a jeden tým se dokonce sestavil až přímo na místě 
prostřednictvím telefonátů. Další kuriozitou složení závodu byly dva 
čistě rodinné týmy, z nichž jeden (Špačkovi) má trvalé bydliště přímo 
v Miřejovicích a podstatná část druhého rodinného týmu (Simonovi), 
se zapojila dokonce do obou štafet.
Kouzlo závodu ovšem netkvělo jen v časech a počtech závodů. Hlavní 
přidanou hodnotou byla atmosféra a  přátelský duch. Týmy si navzájem 
fandily, povzbuzovaly se, pomáhaly si a společně se radovaly i litovaly. 
Vedle atmosféry může milovníky závodu také těšit rostoucí účast míst-
ních sportovců a především mladé generace, která se do závodů čím dál 
víc zapojuje a ochotně tak přebírá pomyslnou štafetu od starších ročníků.
Poděkování patří Hedvice Bártové a Vladimíru Vymětalíkovi, kteří akci 
připravili a hladce zorganizovali.

(bm)

1 Ski klub mix 45:40

2 Náhradníci 47:08

3 Sympaťáci 47:10

4 Dálovci 49:04

5 PojKouBa 49:12

6 Top gun 54:58

7 Špágr tým 1.02:04

8 Scooby 1.12:47

1 Honza Bulín 49:34

2 Lukáš Simon 56:26

3 Kuba Koutecký 59:11

4 Matěj Špaček 1.09:56

Týmový závod  
– Q3A, 9. ročník

Individuální závod 
– 3A, 4. ročník

Výsledky
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Poslední letošní 

svoz bioodpadu se 
uskuteční ve středu  
26. listopadu. V zimním 
období bude možné 
bioodpad odvážet do 
sběrného dvora.

Naši nejmladší 
hasiči Jakub Gregor 
a Natálie Kotrčová, 
kteří hostují u Sboru 
dobrovolných hasičů 
Kralupy nad Vltavou, 
se zúčastnili závodů 
hasičské všestrannos-

ti a brannosti ve Střemech, kde vybojovali třetí místo  
a postupují s týmem do krajského kola.

Krajský soud v Praze v srpnu rozhodl o žalobě Lobkowiczů 
na zrušení regulačního plánu centra obce (Nelahozeveský zpra-
vodaj 3/2025). Část regulačního plánu soud zrušil, zbytek ponechal 
v platnosti. Podrobnosti přineseme v příštím čísle, až bude k dispo-
zici písemná verze rozsudku.

V Jízdárně Pražského hradu probíhá až do 4. ledna 2026 rozsáhlá 
výstava Vltava slavná a splavná, kterou připravil Národní památko-
vý ústav. Na ploše několika sálů představuje řeku Vltavu jako přírod-
ní, kulturní i národní symbol prostřednictvím stovek exponátů od ar-
cheologických nálezů přes umělecká díla až po technické památky 
a dobové fotografie. Mezi vystavenými místy nechybí ani Nelahoze-
ves, spolu s dalšími obcemi a městy ležícími na toku řeky.

V termínu 17. listopadu až 21. listopadu proběhne v areálu ne-
lahozeveského centrálního tankoviště ropy MERO vojenské cvi-
čení s názvem Hradba 2025. Cílem cvičení je prověřit připravenost 
armády ve vazbě na objekt důležité infrastruktury za použití cvičné 
a imitační munice. Je možné, že v uvedených dnech bude v části 
Nelahozevsi nedaleko areálu slyšitelná střelba, předpokládat lze  
i zvýšený pohyb vozidel armády.

Periodický tisk územního samosprávného celku. Číslo: 5/2025. 
Datum vydání: 15. 10. 2025. Vydavatel: obec Nelahozeves, 
Školní 19, 277 51 Nelahozeves, IČ 00237094. Cena: 20 Kč, pro 
obyvatele obce zdarma. Vychází dvouměsíčně. Náklad: 840 
výtisků. Místo vydávání: Nelahozeves. Redakce: Miloš Mojžiš 
(vedoucí redaktor), Soňa Brunnerová, Aneta Macourková, Bar-
bora Moravcová. Fotografie: Barbora Horká, Kamila Kohoutová, 
Ivo Kubica. Výtvarník: Martin Zach. Grafická úprava a sazba: 
Irena Fenclová. Tisk: KSIGN, Kralupy nad Vltavou. Distribuce: 
Matouš Hrňák, Šimon Mojžiš, Štěpán Mojžiš.

Adresa redakce: 
Školní 3, 277 51 Nelahozeves. 
Tel.: 602 592 862. 
E-mail: zpravodaj@nelahozeves.cz. 
Web: www.nelahozeves.cz/zpravodaj.
Mediální výbor zastupitelstva: Olga Riegertová 
(předsedkyně),  
Eliška Brázdová, Zuzana Sypecká 
E-mail: media@nelahozeves.cz. 

Evidenční číslo periodického tisku: MK ČR E 21695. Veškerý 
obsah podléhá licenci Creative Commons verze 4.0, Uveďte 
původ – Neužívejte komerčně – Nezpracovávejte (BY-NC-ND). 
Neoznačené příspěvky nebo příspěvky označené pouze zkrat-
kou jsou redakční. Uzávěrka příštího čísla: 2. 12. 2025. Datum 
vydání příštího čísla: 10. 12. 2025.

Nelahozeveský zpravodaj
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Vzpomínková plavba na počest pana Petra Koženého, který  
s manželkou vybudoval přístav a areál Marina Vltava, se kona-
la dne 21. září. Plavby za krásného počasí se zúčastnilo čtrnáct 
lodí, což byla jedinečná podívaná.
Děkujeme všem, kteří s námi zavzpomínali na úžasného člo-
věka, od jehož úmrtí letos v září uplynulo šest let. Petr Kožený 
vybudoval Marinu Vltava v roce 2007 v prostoru zdevastova-
ném po povodních v roce 2002. Marina se od té doby stala 
jedním ze symbolů turistického ruchu v Nelahozevsi. Těšíme 
se na všechny v další sezóně.

Květoslava Davidová

Vzpomínka  
na zakladatele Mariny

V Nelahozeveském zpravodaji 3/2025 jsme psali o Nicolasovi, mla-
dém muži z Nelahozevsi. Nicolasovi nešťastná nehoda zničila život-
ní plány. Měl oslavit osmnácté narozeniny, studoval v Roudnici nad 
Labem obor kuchař-číšník a chtěl cestovat. Po vážné nehodě bojo-
val o život v motolské nemocnici na ARO. Rodina vybírala peníze ve 
sbírce na platformě Donio. Peníze byly určeny na výdaje spojené  
s léčbou, rehabilitace a rehabilitační pobyty, které jsou klíčové pro 
Nicolasův návrat do běžného života. 
A jak se má Nicolas nyní? Dělá velké pokroky – mluví, dokáže se sám 
najíst, otáčet se a nadzvednout. Baví ho hrát Playstation. Stále do-
chází na rehabilitace, rodina se nevzdává. Velkým hnacím motorem 
pro celou rodinu je, aby Nicolas zase začal chodit. Aktuálně řeší další 
pobyt v lázních, kde to Nicolasovi prospívá.

(am)

Jak se daří bojovníkovi 
Nicolasovi?

Kulturní ohlédnutí

Oslavy 2. výročí otevření restaurace Vinopalna  
(15. srpna)

Vystoupení skupiny ABBA World Revival na 
nádvoří zámku (27. srpna)

Ochutnávka vín v Marině (5. září)

Den se složkami 
integrovaného 

záchranného systému 
(20. září)

Itálie na zámku (27. září)

Loučení s prázdninami Na skále 
spojené s promítáním nové pohádky 

Zlatovláska a opékáním buřtů  
(30. srpna)

Zprávy a fotografie z dalších kulturních akcí najdete též na stranách 14, 18 a 20.

Pište o všem, co se v obci děje, co se vám líbí 
nebo nelíbí, co byste pochválili, co byste navrho-
vali nebo s čím nesouhlasíte. Anebo napište, co 
byste chtěli vědět, o čem by se mělo také psát. 

Uzávěrka je vždy první úterý v sudém měsíci.

Pište do zpravodaje!

Nejbližší uzávěrka: úterý 2. prosince
Příspěvky můžete posílat elektronicky na adresu:  
zpravodaj@nelahozeves.cz. Pokud nemáte počítač, předejte 
text do schránky na obecním úřadě.
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SE 
HEJBEJ SE

MNOU

PRVNÍ HODINA ZDARMA
KONTAKT: 606045162

ŠÁRKA KRÁLOVÁ

PONDĚLÍ 19:00
TĚLOCVIČNA ZŠ

OD 6.10

PŘEDNÁŠKA
DÁNSKO, PERU A BALI 

Tři jedinečné kultury. Tři přístupy k životu.
Očima terénních výzkumníků

Zapomeňte na klasické cestopisy – tahle přednáška není o tom, kam jet na
dovolenou, ale proč lidé na různých místech světa vnímají štěstí tak odlišně.

Od rozumově ukotveného Dánska přes duchovně pulzující Peru až po vnitřně klidné
Bali společně odhalíme, jak různé kultury proměňují život v umění být šťastný.

Na základě terénního výzkumu a stovek rozhovorů skládají Kristýna Tronečková
a Matouš Hurtík mozaiku lidských příběhů a hodnot – inspiraci i zrcadlo pro náš

vlastní život.
Na závěr vás čeká autorské čtení a autogramiáda knih z edice Cesty za štěstím

včetně horké novinky Hravé Cesty za štěstím.

mezi hygge, lamy a lotosy

www.cestyzastestim.cz/prednasky

Hravé Cesty za štěstím

19. 11. 18.00 HOD.
INFOCENTRUM, NELAHOZEVES

Vstupné 150 Kč v předprodeji, 180 Kč na místě
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Obec Nelahozeves Vás srdečně zve na:

PŘEDVÁNOČNÍ
SETKÁNÍ

(NEJEN) SE SENIORY

PŘÍVORANKA
od 14:00 - k tanci a poslechu zahraje:

dechová kapela

KLASICKEJ POSTUP
od 18:30 

nežný BIGBEAT

odjezdy autobusu zajišťuje obec:

13:15 od PTZ

13:20 od bývalé restaurace POD KAŠTANEM

13:25 od bývalé restaurace U MARTY

 13:30 od NADJEZDU

13:40 z LEŠAN

sobota 6. 12. 2025
KULTURNÍ DŮM NELAHOZEVES

od 14:00

+ vystoupení dětí ze ZŠ NELAHOZEVES
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Akce v Nelahozevsi a okolí Ι  místní akce   •  Ι  akce poblíž

   ŘÍJEN

Dýňování
Sobota 18. října od 10 hodin,  
zámek Nelahozeves	
Dlabání dýní, tvořivé dílny, 
občerstvení • Více na straně 11 a 26

Rok na vsi: Dračky
Sobota 18. října od 10 hodin,  
Rodný dům Antonína Dvořáka
Tvoření, ukázky řemesel  
• Více na straně 11

Zasedání zastupitelstva
Pondělí 20. října od 17 hodin, SAUON
Více na straně 2

   Krausberry
Pátek 24. října od 20 hodin, kulturní 
dům Vltava Kralupy nad Vltavou
Vystoupení bluesrockové kapely

Retro disko
Sobota 25. října od 20 hodin,  
kulturní dům
Hraje DJ Olda • Více na straně 26

    LISTOPAD

Dušičková vzpomínka
Sobota 1. listopadu od 16 hodin, 
zámek Veltrusy
Přijďte zažít příběh rodiny  
majitele zámku  

• Více na www.zamek-veltrusy.cz

Pinká celá rodina
Neděle 2. listopadu,  
TJ Dynamo Nelahozeves
Turnaj ve stolním tenise

Feng shui v praxi  
– přednáška
Středa 5. listopadu od 18.30 hodin, 
infocentrum 
Více na straně 15

Cykloples MTB Hanz
Sobota 8. listopadu od 19 hodin, 
kulturní dům
Hraje Vocal Band Markéty Aptové  
• Více na straně 27

Dětská diskotéka
Pátek 14. listopadu od 17 hodin,  
kulturní dům
Hudba, mexické hry, tombola  
• Více na straně 12

Brutus
Pátek 14. listopadu od 21 hodin,  
kulturní dům Vltava  
Kralupy nad Vltavou
Vystoupení bigbeatové skupinyEVEN

PSH live
Sobota 15. listopadu od 19 hodin,  
kulturní dům Vltava  
Kralupy nad Vltavou
Vystoupení legendární rapové skupiny

Komunitní jóga 
Neděle 16. listopadu od 18 hodin, 
Rodný dům Antonína Dvořáka
Registrace: petra.plutnarova@gmail.com

    Hravé Cesty za štěstím  
     – cestopisná přednáška 

Středa 19. listopadu od 18 hodin, 
infocentrum
Více na straně 26

Jak (po)chybovat  
jako rodič – přednáška
Pátek 21. listopadu,  
klubovna Dobrodruhu
Více na straně 12

Předvánoční setkání
Sobota 22. listopadu od 15 hodin,  
TJ Dynamo Nelahozeves
Předvánoční tvoření, společné zpívání 
• Více na straně 27

Adventní slavnosti
Sobota a neděle 29.–30. listopadu, 
zámek Nelahozeves
Více na straně 11

Rok na vsi: Advent
Sobota 29. listopadu od 10 hodin,  
Rodný dům Antonína Dvořáka
Tvoření, ukázky řemesel • Více na straně 11

Slavnostní  
znovuotevření kostela
Neděle 30. listopadu od 13.45 hodin, 
kostel sv. Ondřeje
Více na straně 2 a 16

Rozsvěcení 
vánočního stromu
Neděle 30. listopadu od 15 hodin,  
park Antonína Dvořáka
Malé vánoční trhy • Hudební vystoupení  
• Více na straně 27

    PROSINEC

    Vánoční koncert  
     Markéty Wagnerové

Čtvrtek 4. prosince, kulturní dům

Vánoční vytrubování
Sobota 6. prosince od 14 hodin,  
zámek Veltrusy
Koledy vytrubované ze zámeckého balkónu

Posezení pro seniory
Sobota 6. prosince od 14 hodin,  
kulturní dům
Hudba k tanci i poslechu, občerstvení  
• Více na straně 27

Komunitní jóga 
Neděle 7. prosince od 18 hodin, 
Rodný dům Antonína Dvořáka
Registrace: petra.plutnarova@gmail.com

Vánoční koncert  
Období sboru
Sobota 13. prosince, zámek Nelahozeves
Více na straně 24

Živý Betlém
Neděle 14. prosince od 13 hodin,  
zámek Veltrusy
Zpěv koled v průvodu pastýřů a Tří králů

Česká mše vánoční
Pátek 19. prosince od 19 hodin,  
kostel sv. Ondřeje

Vánoční Višňovka
Sobota 20. prosince od 14 hodin,  
sad Višňovka

Betlémské světlo
Středa 24. prosince od 11 hodin,  
kostel sv. Ondřeje


